

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVI.—Núm. 4.552

Palma de Mallorca.—Miércoles 12 de Febrero de 1936

Precio: 15 céntimos

EL CINE EN NUEVA-YORK

Los bomberos tienen que intervenir en el estreno de la nueva película de Charlot

.... pues a pesar de que las localidades más baratas se pagaran a 35 pts. la gente que quería entrar era mucha

La película es de tendencias netamente revolucionarias y en ella el gran artista canta y baila por primera vez



Charlie Chaplin y Paulette Goddard en una escena de su nueva película «Vida Moderna».

El día 6 por la tarde, en Broadway los inmensos bañados de luz la fachada del cine «Rivoli». La gente se agolpaba hasta las calles próximas y los ansiosos, chocaban, como las olas del mar, con la entrada del establecimiento.

Y todo porque se proyectaba, por vez primera en público, «Tiempos modernos» es decir el último film de Charlie Chaplin.

Durante largos periodos de tiempo este gran artista parece alejado del cine, pero estas especies de desapariciones en lugar de perjudicarlo le favorecen. Pues a pesar del precio de las localidades—la más barata costaba cinco dólares—el teatro estaba vendido desde hacia varios días.

Los que no pudieron entrar venían exclusivamente para ver a los que podían hacerlo. Y esto ya de por sí era una escena muy «a lo Charlot».

Para ver a Chaplin—al que se esperó en vano—y a sus vedettes preferidas, todo el público de los cines neoyorquinos estaba allí. Pronto empezaron los alborotos, los agentes de policía no fueron dueños de la situación y hubo que avisar a los bomberos para despejar las inmediaciones del «Rivoli».

Al fin pudo empezar la representación, pero con cincuenta minutos de retraso. En el patio de butacas, en el que las señoras lucían espléndidas toaletas y se exigía el fraso, se notaba la presencia de numerosas personalidades del cine: los Fairbanks, padre e hijo, Will Hays, Eddie Cantor, Gloria Swanson, Ginger Rogers, Edgard Robinson, Cosinne Gilitz, Astaire, Kay Francis, James Cagney, etc...

La obra de Chaplin es digna de las veinte películas de «parecida inspiración que la precedieron. Se ve a Charlot, eterno vagabundo, eterna víctima de la malicia de los hombres; Charlot, siempre inadaptable con una pequeña flor azul en el corazón y la cabeza de pájaros; Charlot poeta.

Obrero en una fábrica ultra-moderna, trabaja hasta que obsesionada, se vuelve loco. Curado—pero la locura de Charlot, ¿es locura? ¿podrá curarse nunca?—es despedido. Y se siguen una serie de situaciones en que lo cómico se une a lo trágico. Leader comunista, Charlot es encarcelado a pesar de su inocencia. Lo será después por robar pan, lo será también por beberse el líquido precioso confiado a su custodia siendo guarda de noche en casa de un mercader de vinos.

Pero un rayo de sol brilla en toda esta negrura. Charlot encuentra una amiga (es Paulette Goddard la que representa este papel) que le quiere y por la que él se desvive. Es ella la que descubre su «paraíso», miserable casucha que será su hogar y donde podrá amarse.

Pero hay que dejar también ese refugio. Sentada en un talud, cerca de Charlot, Paulette llora. El, entonces, designa con un gesto la carretera, infinito lazo blanco. Y por ahí se van los dos, cogiéndose del brazo, hacia el infinito, hacia el porvenir; hacia la esperanza.

Esta película es muda, salvo algunos ruidos y pasajes musicales que están sonorizados. Solo una vez Charlot canta y baila. ¡Es admirable!

El público americano ha acogido esta obra de la manera más diversa. Reconociendo el incontestable genio de Chaplin, se le reprocha demasiada espereza y rebeldía, una tendencia política próxima al comunismo y el ser más que nunca el enemigo de los grandes jefes de empresas y de la policía.

Pero estos mismos puntos, criticados, unos son alabados por otros. Y el acuerdo entre todos viene al tratar de la formidable personalidad de Chaplin y de la belleza de las piernas de Paulette Goddard.

JACQUES FRANSALLES
New York.—Febrero.

REFLEJOS

El título de ex...

Ante la zarabanda electoral en que se ha sumergido a España—seguramente averiguaremos en su día el hubo motivo y fué oportuna la determinación—no tenemos más remedio que entregarnos a la sugestión del momento edificando un rascacielos que muy bien puede el lector clasificarlo entre la hipérbolo y el razonamiento.

A ello, Empezamos:

La improvisación, ¿es una cualidad? nos atrevemos a responder, aún cuando incurramos en el sistema «orlendorf», que para ser español, perfectamente español y vivir perfectamente, la improvisación es desde luego una cualidad que como ciertos artículos, podemos considerar de primera necesidad.

De no obedecer España a un sistema de improvisación no hubiera

LA U. P. M. Y EL CARNAVAL

El desfile de Carrozas

Decíamos el otro día que estaba descontado el éxito de los dos bailes que prepara la Unión Protectora Mercantil en el Teatro Principal para los días 22 y 25 del actual en el primero de los cuales será elegida la «Misa Comercio 1936» por sufragio popular y en el segundo se celebrará un concurso de trajes y disfraces otorgándose valiosos premios. Pero hay otro punto también interesante.

Nos referimos al desfile de carrozas que para el domingo de Carnaval prepara la benemérita Unión Protectora Mercantil que seguramente por las noticias que tenemos será un éxito rotundo y mucho mayor que el del año pasado, pues se está preparando gran número de ellas y como se ofrecerán premios de relativa importancia será un aliciente para acudir al concurso anunciado.

Seguramente de seguir la Unión Protectora Mercantil, cosa que no dudamos pues conocemos bien los entusiasmos de sus dirigentes y de su Junta de festejos la ruta que tiene emprendida logrará lo que parecía imposible que es convertir las fiestas del Carnaval en Palma en algo que llame la atención y que algún día sea un verdadero beneficio para el Comercio en general y atraiga los forasteros a pasar estos días de asueto en nuestra Ciudad.

Elo nos obliga una vez más a felicitar cordialmente a la simpática Sociedad «Unión Protectora Mercantil» que tantísimo se preocupa de dar vida a nuestra capital.

producido la República—pongamos—sesenta exministros.

Solo a la improvisación puede deberse esta euforia numérica de mentalidades que seguramente nos abruma de prestigio internacional y nos depauperan las cajas de la economía interior. Un país con sesenta o setenta ciudadanos «capaces» de gobernarle, no tendría más remedio que considerarse dueño del mundo y resignarse a servir de punto de referencia de Estado ultraextraordinario. Estoy seguro de que no existe en el mundo un solo pueblo que cuente con un número tan crecido de capacitados.

Lo raro señores, es que con tanta «lumbera» la ciudadanía media se considere tan desgraciada, vivamos tan sobresaltados y consideremos la política española desde un punto de vista desgarradoramente triste y fundamentalmente pesimista.

No será, que hemos aplicado mal nuestras mentalidades? Es posible, en la improvisación no hemos tenido en cuenta más virtud que la audacia. Por ello, los españoles en su desbordamiento ambicioso no han tenido en cuenta otra aspiración más que la conquista de la ex representativa; pasaporte y cédula de personaje para toda la vida española.

Es posible que si hubiésemos meditado las designaciones de los improvisados, no habrían sido farmacéuticos los ministros de Marina, ni hubiésemos mandado a un maestro de escuela a la cartera de Agricultura,

ni un abogado desempeñarla de Obras Públicas, al mismo tiempo que un ingeniero regenta el Ministerio de Justicia. Ni un suspendido de correos podría haber sido nunca Ministro de Comunicaciones.

Así las cosas, podemos definir la improvisación como una cualidad viable en los ciudadanos con «cara de cemento»—y que el cemento nos perdona—y como una rémora epidémica para la patria.

El origen de todo ello es la aspiración de los españoles por alcanzar la meta del triunfo y la meta del triunfo, en esta carrera entablada por la gente de piel de cocodrilo, consiste en hacer carrera y llegar cuanto antes a la conquista de la ex. Ello proporciona vida cómoda, tranquilidad en el alma, libertad y autoridad para el ejercicio de la crítica y el número de crisis necesario para encaramarse al escenario de la actualidad en calidad de personaje a quien se consulta, pues ocurre que muchas veces el Jefe del Estado no puede substraerse a su curiosidad por conocer opiniones de «mentalidades» y tal vez nutrirse de la sabiduría de sus consejos.

Con un ex se tiene garantizado en España incluso la primera plana de los cotidianos más representativos. La ex lleva unido en España el pasaporte «prestanuncios» y «pretensioso» del reportaje gráfico.

Aparte de estas ventajas la ex lleva aparejada una renta vitalicia que proporciona dignidad económica

Dieta y pedagogía

Por LUIS CALVO

No hay sino vivir en Londres para conocer por experiencia la sabiduría que encierra la famosa sentencia de Cicerón: «Edero oportet ut vivas, non vivere ut edas», que en buen castellano reza: «Comer para vivir, y no vivir para comer». El inglés medio es naturalmente frugal; tan frugal en el comer como pródigo de vajilla. No he podido explicarme todavía cómo, por qué ni para qué de rochan los ingleses tantos platos, tantos cuchillos, tantos tenedores, tantas vasijas para la sencillísima operación de beberse una taza de té y de comerse un poco de pan tostado con mermelada. Un personaje de «Los habladores», de Cervantes, dice a manera de elogio de su propia habilidad mimética: «Y ahora comamos, señores, al uso de la Gran Bretaña.» En tiempos de Cervantes se comía muy rudimentariamente en la Gran Bretaña; pero aquel personaje de «Los habladores» era un poco vidente. Hoy es cosa muy esotérica y suntuaria el arte de comer al uso de esta gente: cosa de estudio y de laboriosa educación de los músculos llamados supinadores.

El olvido de cualquier de las reglas sociales, el simple olvido de un platito par colocar el pan, acarrea en la isla imperdonable afrenta al anfitrión, como desearada contumelia lanzada al rostro de vuestro invitado.

A este derroche de vajilla y de buenas maneras corresponde tal parvedad de productos alimenticios, que uno llega a pensar que los ingleses se alimentan por los ojos y que más que el halago del paladar buscan en la mesa la proporción y la uniformidad de escudrones de platos, cubiertos y vidrios (1) regimentados, como un campo de Instrucción militar, para satisfacer sus gustos ordenancistas. En ningún otro país vive la gente tan preocupada de «no comer» y de guardar una

dieta, y no ya por lo de la línea, sino por pura afición a la dieta. «Más cura la dieta que la lanceta», dice un refrán castellano. Los ingleses viven, pues, en cura permanente. Tras de muchos siglos de voracidad partagruélica, helos aquí afanados en aplacar al modo camaleónico las exigencias de su estómago. La vida es tanto más larga y liviana cuanto menos adiposidades gravitan sobre el esqueleto. Hay gente en Inglaterra que lleva este sano principio a extremos de perenne ayuno y que han hallado el procedimiento de hermanar la economía y la buena alimentación a base de vitaminas, sales, proteínas y carbohidratos sintéticos, los cuales, sin abrumar el estómago ni aligerar la hacienda, conservan la salud en un punto de lozana estabilidad. Comer será con el tiempo cosa vitanda y descarada. Y como le

ocurre hoy mismo a Bernard Shaw, nos producirá cierta repugnancia el espectáculo de nuestros semejantes entregados a la vergonzosa tarea de ingurgitar a la vista del público alimentos de todos los olores y colores.

Aquí en Londres despunta ya la pedagogía de la dieta. Hay que enseñar a los niños a limpiarse los dientes y a comer con moderación. Padecemos en la edad madura los excesos gastronómicos de la infancia; un estómago acedo o ulceroso es con frecuencia el resultado de abusos alimenticios de una niñez voraz. El presidente del Departamento Inglés de Educación, Mr. Oliver Stanley, en una visita escolar, ha recomendado la pedagogía de la frugalidad. «Una de las cosas más sorprendentes de nuestra generación—ha dicho—es la rapidez con que he-

mos aprendido a interesarnos en la dieta, en lo que tenemos y en lo que no tenemos que comer.» Los niños no han alcanzado aún ese estado de sabiduría. Ni leen periódicos ni escuchan conferencias. El sistema escolar moderno debe atender a la dieta, como atiende a la ventilación, a los juegos y a un trato más humano y filial del niño. (Entre paréntesis: a la justicia inglesa no han llegado todavía esas doctrinas, y al niño delincuente sigue condenándose a «golpes de abedul» con una especie de látigo formado de las ramas de este betuláceo.) La infancia es, naturalmente, pantagruélica e insaciable. «Pero hay muchos medios de educar a los niños en el arte moderno de la dieta, acostubrándolos a comer lo que necesitan y extirpando de sus hábitos la glotonería.»

Un maestro de escuela conocido de Mr. Stanley, que es quien cuenta la anécdota, en su clase de diética (pues hay a cursos para niños de esta disciplina terapéutica), logró saber que los ideales de sus chicos en materia gastronómica se resumían en estos tres platos: «Tres buñuelos, un número ilimitado de mantecados helados y un poco de cerdo con cebolla.» Sobre la base de esos productos, gratos al paladar de la niñez anglosajona, habrá que buscar el justo medio y la parte alcuota que el organismo infantil requiera si se pretende formar generaciones sanas, limpias y robustas que sepan «comer para vivir y no vivir para comer». En esto—dice el «Morning Post»—nos diferenciamos hoy de nuestros antepasados de la era victoriana; que ellos formaban una raza voraz y adoraban al dios del estómago, y nosotros hemos aprendido a sacrificar nuestros apetitos al dios de la dieta.»

Londres, enero 1936.

No se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia respecto a la colaboración no solitaria.

Debido a una interrupción en el servicio de suministro de electricidad ocurrida ayer tarde, nos es imposible publicar hoy las doce páginas cotidianas. No hemos de decir a los lectores que somos los primeros en lamentarlo.

Mitines de derechas en Madrid, con motivo de las próximas elecciones



El Sr. Gil Robles durante su mitin en el Monumental Cinema de Madrid.

Expres - Foto

¡A VOTARI!

Por el Orden
Por la Autoridad
Por el Patrimonio familiar
Por el Derecho
Por la Justicia
Por la Religión
Por la Patria
La Candidatura Centro-Derecha

Candidatura que deben votar en PALMA los electores de Centro-Derecha

Don Juan March Servera
Don Jaime Suau Pons
Don Juan Pujol Martínez
Don Tomás Salort Olives
Don Bartolomé Fons Jofre de Villegas

Votad esta candidatura íntegramente.
No debeis tachar ni cambiar ningún nombre.
Borrar o cambiar un nombre es votar el adversario y dar el triunfo a la Revolución.

(1) Digo «vidrio» a la francesa, por caso, como Cervantes decía: «Dadme un vidrio de vino.» Cuanto más clasicista, más afrancesado parece un escritor.

INFORMACION LOCAL

LA VIDA EN LA CALLE

No pretenda usted enterarse del por qué de la compra. Bástele...



... mirar la fotografía. Tampoco se le ocurra indagarlo de sus amistades; rompa por una vez el deseo de la curiosidad.

—Y aparte de esto ¿no le parece a usted simpática la actitud de este señor? ¿Por qué razón ha de cargar solo la mujer con la penosa obligación de llenar la despensa?

—De acuerdo, si lo hace un muchacho soltero, las mujeres se lo rifan, así que vamos a ver quien se atreve a imitarle.

Notas del Carnet

Victima de larga y penosa dolencia, dejó de existir en Palma, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica doña Juana Amer y Pons.

Aunque esperada, según los dictámenes de la ciencia médica, la muerte de la señora Amer, no ha dejado de ser menos sentida y llorada por sus muchas relaciones y amistades.

La extinta era hermana del que fué jefe del partido liberal en Baleares y representante en Cortes por esta provincia.

A la familia toda de la finada y en especial a sus sobrinos don Antonio Calafell, interventor de fondos del Ayuntamiento de Manacor, don Bernardo y don Bartolomé Calafell, ingeniero industrial y licenciado en Derecho respectivamente, hacemos presente nuestra sentida condolencia.

En esta ciudad dejó de existir el domingo, reconfortado con los Auxilios Espirituales don Juan Ginard García.

El finado era Oficial de la Guardia civil retirado, habiéndose distinguido en vida por el celo en el desempeño de su cargo, mereciendo la estima y consideración de sus jefes y subordinados.

A su familia toda y en especial a su viuda doña Francisca Tornilla, a sus hijos don Juan, teniente de Ingenieros, don Ramón, teniente de Asalto, don Sebastián, y doña Francisca, maestros nacionales, enviamos nuestro sentido pésame.

Esta tarde tendrá lugar en el chalet del campo del «Mallorca Lawn-tennis Club» un asalto, que a juzgar por la animación que reina entre los socios, se verá muy concurrido.

El asalto empezará a las seis de la tarde.

Por la Generalidad de Barcelona ha sido nombrado Médico interno de la Casa de Maternidad y Expositos de dicha ciudad, el joven Dr. D. Monserrate Mascaró Fernández, hijo de don Monserrate, Alcalde de la Aduana de Palma.

El jefe del Cuerpo Pericial de

Aduanas don Gabriel González Navarro, ha obtenido una mención honorífica y un premio de mil pesetas por su interesante trabajo titulado «Memoria de valoraciones del año 1934 de la provincia de Baleares», distinción que le ha sido concedida por el ministerio de Hacienda.

Ha sido ascendido a comandante del Cuerpo de Sanidad Militar el capitán médico don Angel Ortega Montealegre.

Ayer mañana llegaron de Barcelona don Carlos Alabert, don Francisco Salvat, don Nicolás Velga, don José Osuna, don Guillermo Rullán, don Juan Quijano y don Juan Manera.

De Valencia regresó ayer el Abogado don Jaime Enseñat, acompañado de su familia.

Regresó también de Valencia el Notario de esta ciudad don Germán Chacártegui.

Igualmente llegaron de Valencia don Miguel Zayas, don Rafael Quetglas, don Vicente Lacruz, don Angel Blasco López y don Miguel Gómez.

De Mahón vinieron ayer don Patricio Piris, don Manuel Andreu, don Agustín O'Donnell y don Serafín Alzina.

Anoche embarcaron para Barcelona el Inspector de Hacienda don Cristóbal Cuari, don Ramón Durán, don Manuel González, don Julio García, don Francisco Borrás y don José Brujas.

Municipales

Visita al Alcalde

Han visitado al Alcalde señor Ferrer Arbona, don Honorato Sureda y don Jaime Homar, Presidente e Ingeniero Director Gerente, respectivamente, de la Cooperativa Eléctrica Popular, al objeto de invitarle a la inauguración de la Central Eléctrica, que tendrá lugar hoy miércoles, a las cinco de la tarde.

El señor Ferrer Arbona ha agradecido mucho a los señores Sureda y Homar la visita e invitación y ha prometido asistir a dicho acto en caso de no impedirselo sus múltiples ocupaciones.

Gobierno civil

Falta de noticias.—Una rectificación

Ayer recibió a los periodistas el Secretario particular del Gobernador el cual manifestó que en dicho centro oficial había falta de noticias de interés público.

También manifestó que el Gobernador se había enterado de que en un periódico de ésta capital se decía que en el entierro civil del domingo hubo palos, cosa que tenía que rectificar, puesto que la verdad de lo ocurrido era que los concurrentes a dicho sepelio al ser intimados se disolvieron sin otro incidente.

El recital del señor Truyols

El Gobernador nos manifestó también que había tenido el gusto de oír al señor Truyols en un recital privado y que había podido apreciar que se trata de un artista cuajado, de extraordinarias aptitudes y sobresalientes condiciones, que hace sentir la emoción y cautiva al auditorio, pudiendo afirmarse que González Marín y él son creadores de un arte nuevo, personalísimo, llamado a crear escuela.

Nos dijo el Gobernador que estimaba que un artista así daba honor a su tierra y bien merecía el aliento de sus paisanos por lo que esperaba que el recital anunciado en el Teatro Principal constituiría un verdadero éxito.

Cruz Roja de Palma

Haceos socios de ella, desde una peseta mensual, y enjugareis muchas lágrimas, aliviareis muchos dolores, consolareis muchas penas, honrareis a la ciudad. Suscripciones. Ramba, número 7.

AUDIENCIA

Señalamientos

Para hoy está señalada la vista, en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado de Inca

contra Juan Canoves Suau sobre hurto.

Representará el ministerio público el Fiscal señor Prada.

Los procesados estarán defendidos por el Abogado don Francisco Suau y representados por el Procurador señor Muntaner.

También está señalada para hoy la vista, en juicio oral y público, de la causa seguida por el Juzgado de Inca, contra Cristóbal Cánaves Juan, acusado del delito de homicidio por imprudencia temeraria.

Acusará el fiscal señor Prada.

La defensa del procesado estará a cargo del Abogado don Fernando Pou y la representación a cargo del Procurador señor Ballester.

ESPECTACULOS

Cartelera

Principal.—«Abajo los hombres», con Carmencita Aubert en español.

Lirico.—«El escándalo del día» Carl Gabie, en español.

Balear.—«Gente perseguida», en español.

Born.—«El lirio dorado» con Clauvette Colbert, en español.

Rialto.—«Te quiero con locura», con Rosita Moreno, en español.

Moderno.—«El dictador», con Ricardo Cortez, en español.

Oriental.—«La mano asesina» con Bárbara Hureckos.

Protectora.—«La pasión de Vergie Winters», con Ann Harding y John Boles.

Frontón Balear.—Partidos de pelota y quinielas.

Principal

Concierto Antonio Truyols

A manera de presentación reproducimos a continuación unos comentarios de la Prensa madrileña acerca del baritono Antonio Truyols, que dará esta noche a las nueve y media un concierto en nuestro primer coliseo que ha despertado extraordinaria expectación:

«A B O»

...Truyols reúne aptitudes para cultivar dos artes distintas, como la recitación y el canto. Su sensibilidad, dispuesta siempre para lo lírico y lo dramático, interpreta igualmente el verso que la música. Una voz espléndida... Es un baritono de voz pastosa, llena de agudezas, dominando todo el registro... pero la especialidad de este gran artista es un género mixto en el que se funden ambas modalidades: la poesía y el canto... Esta modalidad recito cantable le consiente lucir sus dos aptitudes y así entusiasmó al numeroso público... El señor Truyols tuvo que interpretar varias obras fuera de programa, en las tres partes de que se compuso el concierto.»

A. M. Castell

«Ahoras»

«...El baritono-recitador Antonio Truyols reúne, y en este concierto lo ha demostrado plenamente, aptitudes para cultivar estos dos artes distintos. Una voz espléndida le permite llenar de bellas tonalidades los conceptos de toda poesía y ejecutar las más difíciles páginas musicales. El señor Truyols dueño de esta modalidad y de su exquisito arte, tuvo que interpretar varias obras fuera de programa en las tres partes, ante los insistentes aplausos del numeroso público.»

R. N.

«La Nación»

«...Truyols posee, además de su voz excelente, y de ágil vocalización, una escuela personalísima de la mejor calidad. Canta y recita delicadamente, haciendo verdaderas creaciones en ese género original que cultiva de unir la música a la recitación y así defluyó al auditorio este notabilísimo baritono-recitador... El público premió la labor de este gran artista, con sinceros y merecidos aplausos, viéndole obligado a interpretar varios trozos al final de las tres partes.»

J. M. F.

«Heraldo de Madrid»

«...El concierto de Truyols ofreció la particularidad de que este artista se presentó como cantante a la vez que recitador, y así presentó un espectáculo ameno y muy interesante. Triunfó plenamente y fué aclamado con largas ovaciones por el público. Truyols cantó y recitó diversas composiciones fuera de programa.»

G. Olmedilla

«Informaciones»

«...Ayer tarde Truyols se nos ofreció en una nueva modalidad. Este artista de relevantes cualidades para el género que cultiva, recita bien (admirablemente) y su voz es potente, pastosa y grata. Pone expresión y sentimiento en la dicción y consigue todos aquellos efectos apetecidos para lograr adentrarse en el público y hacerlo suyo. Una prueba de ello son los aplausos calurosos, entusiasmados... Cantó bien. Atacó con valentía los agudos, seguro en todo momento, en un alarde de facultades que el público premió con sus aplausos... Hubo de prodigarse y cantar de «plus» varias canciones, nuevamente aplaudidas... En fin; un artista que, con un género nuevo, logra triunfar rotundamente.»

«Ya»

«...Truyols cantó con su peculiar maestría y se reveló como un notabilísimo recitador, ya que como cantante le conocíamos, triunfando de un modo rotundo en estos dos difíciles artes, siendo largamente aplaudido por el distinguido público, haciéndole repetir varios números fuera de programa.»

El ilustre don Jacinto Benavente, ha dicho:

Truyols es figura relevante en el difícil arte de la recitación; quizás la más completa por la variedad de sus aptitudes. Maestro en el canto y maestro en la declama-

ción no sabe uno como debe admirarle más.»

Truyols, interpretará el siguiente programa:

I

«Vien Leonora» (de La Favorita), Donizetti.

«Pastoril» (canto folklore popular), Dicenta.

«La Canción del Trovador», R. R. Bazaga.

«Música», Acevedo.

«El mito de la humanidad», Benavente.

«Mallorca», (folklore mallorquín), Fuster.

II

«Canto a la primavera», Mascott.

«España», Benavente.

«Aquella morena clara», Pemán.

«Silencio», (folklore popular), Góngora.

«Arroyuelo del molino», Pemán.

«Ara y canta», (folklore popular castellano), G. y Galán.

III

«Los vareadores» (Luisa Fernanda), M. Torroba.

«Madrid del noventa y tantos», (Cantables de «La verbena de la Paloma»), R. R. Bazaga.

«Santa Teresa», M. de Tovar.

«Dios te ampare», M. Góngora.

«El embargo», G. y Galán.

Precios:

Butaca patio con entrada, 5'00 pesetas.

Butaca preferencia con entrada, 2'50 pesetas.

Paraíso, 1'00 pesetas.

De 3'15 a 9: últimas proyecciones de «Abajo los hombres!»

Protectora Cinema

Una producción de Radio Films. Arreglo cinematográfico de Jane Muffin de la novela «The life of Vergie Winters». Por Luis Bromfield. Fotografiada por Lucien Andriot. Vestida por Walter Plunkett. Sistema de sonido de la R. C. A. Photophone. A la cabeza del reparto: Ann Harding y John Boles. Título en castellano: La Pasión de Vergie Winters (La hija de nadie). Estas son las características del estreno de hoy en este local.

La maternidad, es la sacudida más dulce a estremecedora de la naturaleza. La manifestación que eleva a la mujer a lo más sublime, que la dignifica aun en los extravíos del camino recto. En las dulzuras de su maternidad, halla la mujer la compensación de todas sus amarguras. Al ver a su hijo o hija como crece y se convierte de bebé adorable en

hombre fuerte o mujer exquisita, dá la madre por bien, empleadas todas sus amarguras.

Eso, cuando ella ha seguido su derecho legal y el mandato supremo de la vida. Pero, ¿cuál no será la amargura de una madre que ha de mantener al margen de su existencia el secreto de su maternidad y que ve pasar, lenta, inacabablemente, crueles y dolorosos los veinte años mejores de su vida, mientras la hija crece a lo lejos y ella aguarda en la aridez de su ambiente sin amor el silencio más impenetrable?

Para los públicos inteligentes, para las mujeres que saben comprender el dolor y el amor. Luis Bromfield escribió este tema palpante de intensa humanidad: La Pasión de Vergie (La hija de nadie).

De complemento se proyectará «El vengador de la frontera», drama de aventuras del Oeste americano interpretado por Tom Keene.

Salón Mallorca

Esta tarde a las seis y tres cuartos tendrá lugar la última función de la temporada de Teatro Mallorquín, con el estreno de la comedia en cuatro actos «Eis millions del tio Toni», original del novel autor J. Martorell.

Esta mañana de once a una y por la tarde de tres y media en adelante, estará abierta la taquilla para la recogida de encargos.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santa Eulalia, virgen y mártir.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, dedicadas a la Inmaculada de Lourdes.

A las siete, misa cantada exposición del Santísimo.

Por la noche, a las 6 y media, rezo del Santo Rosario, continuación del Triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Actos Religiosos

En Santa Eulalia, solemne fiesta en honor de su excelsa Titular.

A las siete, Oficio matinal, a las nueve y tres cuartos, Prima y Tercia cantadas, Misa mayor solemne con sermón por don Bartolomé Guasp, Pbro.

Por la tarde, actos de coro; a las seis y media, Rosario, y ejercicio de la Inmaculada Concepción, conmemorativa del 77 aniversario de la instalación canónica de la Archidiócesis de Hijas de María, con plática por don José Auba.

Visita

A Ntra. Sra. del Pilar en Montesión.

POR FIN LA PANTALLA SE TRANSFORMA EN UN LIENZO PURO DE COLOR NATURAL

LA FERIA DE LA VANIDAD

Precisa votar con disciplina

Sabemos que casi huelga nuestra recomendación, pero queremos insistir en ella pues todo es poco, cuando se trata de la salvación del país amenazado por las hordas revolucionarias que no pudieron vencer en Asturias y ahora embaucando al obrero, tratan de vencer en las urnas, si bien ya dan por descontada la derrota. Precisa que el domingo todos los ciudadanos, sin miedos pueriles acudan a depositar la expresión de su voluntad en las urnas, y que la emisión del voto se realice atendiendo a las indicaciones de los dirigentes, sin fijarse en nombres, y solo pensando en que de la decisión de cada cual resulte el triunfo que se anhela.

La disciplina es lo esencial para ganar la batalla; así que todos los coaligados para salvar al país, para evitar que encamine sus directrices hacia el comunismo que veladamente condena el propio Besteiro, deben votar como un solo hombre las candidaturas que en cada pueblo se indiquen sin reparos de clase alguna, y sin temor, ya que el orden está bien garantido.

Basta fijarse en las palabras pronunciadas por Azaña el domingo, y veremos lo que se propone el «Frente Popular». «Hemos ido al frente con la pretensión los republicanos, de recobrar la República»—es decir volver al bienio de las persecuciones y de Casas Viejas—y las masas proletarias de obtener las reivindicaciones y aspiraciones de su clase; que enlazadas con las de Largo Caballero. «Si se pusieran trabas a la realización de nuestro programa mínimo que contiene el manifiesto del «Frente Popular», los partidos obreros desligados de compromisos iremos decididos a la consecución de nuestras aspiraciones de clase». Es un amenazador programa contra el cual hay que unirse todos los amantes del orden, y de todas las esencias históricas de nuestra patria.

Ante tales manifestaciones, más que nunca procede la decisión, sin titubeos ni dudas. Luchar con energía, entusiasmo y disciplina, para vencer la revolución que pregonan los dos jefes máximos del «Frente Popular» cuya única misión parece es aniquilar, la propiedad, la religión, el orden y la familia, para convertirlas en una segunda República soviética con su secuela de hambre, sangre y desolación, que es el espectáculo que ofrece Rusia, si se mira desapasionadamente, en lo poco que permiten ver sus dirigentes, que astudados de su obra procuran velar.

Por ello pues, lo repetimos, precisa votar y votar con decisión y disciplina para vencer la Revolución. Esa revolución que tiene por trofeo, el derribo de la Universidad de Oviedo con dinamita, el incendio de Catedrales y de iglesias, el robo de las bancas, el asesinato a mansalva, en fin todo lo que los izquierdistas tratan de glorificar, y las personas sensatas a condenar.

Temed la revolución y procurad que no siempre huayan sus directores por las cloacas.

Crónica de sucesos

DENUNCIA POR SUPUESTO HURTO

Da cuenta la Guardia civil del puesto de Son Servera al Gobernador, que habiendo tenido noticias de que durante año y medio se habían vendido en la villa de San Lorenzo diferentes bicicletas a precios inferiores por un individuo desconocido, montó un servicio dando por resultado saber que en la mañana del día 9 del actual, se había presentado nuevamente dicho individuo a vender una máquina casi nueva, por lo que, personada en dicha villa procedió a la detención preventiva, en la casa de campo «Ca'n Realeta», del mencionado individuo, que resultó ser Juan Casellas Garcías, de 35 años, chófer, natural de Artá y vecino de Palma.

De las diligencias practicadas, resulta que el detenido manifiesta haber vendido cinco o seis bicicletas, las cuales había adquirido de otros tantos individuos desconocidos en Palma, si bien consideraba, que por su bajo precio, alguna debía ser mal adquirida.

En dichas diligencias se vino en conocimiento de que la bicicleta vendida el día 9, una de las mismas señas faltaba, hacia varios días, del taller de reparaciones de Antonio Mayol, del Font d'Inca y otra hacia varias semanas de la casa Darder, de Palma.

A dicho individuo le fueron ocupadas cuatro papeletas de empeño, una (de un reloj pulsera de oro; otra de uno de plata; otra de otro reloj, que dijo también había adquirido de un sujeto desconocido de Palma; un carnet de chófer, extendido a nombre de otro y que se había traspasado a su nombre y otros efectos, los cuales la guardia civil reseña en dicho atestado, como así las bicicletas que son en número de siete de momento, una de ellas vendida en «Sa Mesquida de Baix», de término municipal de Capdepera.

Las seis restantes quedaron en calidad de depósito en poder de los dueños, hasta que disponga la autoridad judicial, a la que se dio oportuna cuenta.

DENUNCIA POR ESTAFA

A las 14 horas del día 8 se presentó a la Guardia civil del puesto de Sóller la súbdita inglesa señorita Brenda Deán Paul, denunciando que el día 5 del actual el súbdito americano George Kellier le había pedido prestadas treinta libras esterlinas, entregándosele con la condición de que se las devolvería el mismo día o a lo más tardar el siguiente, lo que no tan solo no había cumplido, sino que se negaba a recibirla, impidiéndole que le hablara, por lo cual sospechaba que aquel intentaba escapar de España, siendo víctima de una estafa.

La mencionada fuerza practicó diligencias encontrando el mismo día en el caserío del Puerto al individuo en cuestión, quien negó el hecho en un principio, pero luego de incurrir en contradicciones, acabó por confesarse autor, diciendo que estaba dispuesto a devolver el dinero prestado.

Se instruyó el correspondiente atestado, siendo puesto a disposición del Juzgado.

Por arrancar pasquines

La Guardia civil del puesto de Sineu, comunica al Gobernador que los vecinos Juan Ramis Alonso y José Oliver Gacias, le denunciaron que Miguel Artigues y José Seguí, se dedicaban a arrancar pasquines de propaganda electoral que ellos habían colocado.

Interrogado el primero, dijo que pasando por la calle de la Cuartera observó un cartel derechista que decía: «Votad a España» y al parecerle ridícula aquella propaganda, puesto que en España no se vota otra nación, quitó al cartel un trozo.

Preguntado el segundo, dijo que

al pasar por la misma calle llevando un bastón, vió despegado un trozo de cartel y lo quitó, fijándose que en el mismo figuraba la efigie del señor Gil Robles.

Los dos dijeron que nadie se lo había indicado, y que lo realizaban sin intención de perjudicar a nadie, toda vez que no se fijaron en la significación de los carteles.

Ambos fueron puestos a disposición del Juzgado.

Intento de agresión

Sobre las 9 horas del día 8, se presentó a la Guardia civil del puesto de esta capital la vecina Isabel Ordinas Cañellas, domiciliada en «Ca na Mosona», del caserío de la Creu Vermeya, denunciando que la noche del 5 al 6 del actual y sobre las 24 horas, se le presentó Antonio Vidal Mañrta, con el que hizo vida marital 23 años, en la actualidad separados, amenazándola de muerte si no le abría, rompiéndole la cerradura de la puerta, penetrando en la morada, teniendo ella que salir por la parte trasera para no ser agredida.

Denunció también que ya el 18 de Enero intentó agredirla, teniendo que escaparse, notando a faltar luego diferentes objetos.

Practicadas diligencias por dicha fuerza, de momento no pudo ser detenido el autor, dándose cuenta al Juzgado.

Son muchos

Los décimos de Lotería de 3 pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerillas de 5 céntimos. ¿Vió Ud. si en la que posee hay alguno de estos vales?

PROGRAMA PARA HOY

Para los

radioyentes

Radio Barcelona EAJ 1 (377,4 metros, 20 Kw., 795 kilociclos).

7:15: «La Palabra».—Discos.—8: Campanadas horarias de la Catedral. Discos. 8:20: «La Palabra». Discos.—9:00 Campanadas horarias de la Catedral.—11:00: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico.—12:00: Campanadas horarias de la Catedral. Sección femenina.—Discos.—12:25: «Cocktail del día». Discos.—12:30: «La mujer y la casa».—13:00: Discos.—13:10: Cotizaciones del Bolsin de la mañana.—Discos.—13:20: Información teatral y cartelera. Discos.—13:30: Cartelera de cines. Discos.—13:55: «Crítica de estrenos de cines».—14: «Dicen los periódicos». «Boletín Oficial de la Generalidad de Cataluña». Suuario. Actualidades teatrales y musicales.—14:30: «El fet del dia».—14:55: Bolsa del Trabajo de EAJ 1.—15:00: Sesión radiobeneficencia. Discos.—15:15: «La Palabra».—15:25: «La Palabra». 16:00: Discos.—18: Programa del radioyente. Discos a petición.—18:30: «La Palabra».—19:30: «La Palabra».—19:45: Cotizaciones de monedas.—20:00: «La Palabra». Discos.—20:45: Noticiario desde la Redacción de «La Publicidad».—20:55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico.—21:05: Orquesta de Radio Barcelona.—21:30: Radioteatro de EAJ 1. La comedia catalana «A la una de Valencia».—22:05: «La Palabra». Directamente desde Madrid. 22:20: Discos.—24: «La Palabra». Cierre de la Estación.

E A J-13 - Radio Mallorca

201,1 metros 1492 kilociclos

Tarde

A las 13.—Apertura de la Estación.—Boletín meteorológico.—Discos solicitados.

A las 13:30.—Sueño de juventud, canción.—Dimelo al oído, tango.—Selección de la pel. El día que me quieras.—En el obscuro bosque, de Pastchenko.—Selección de Los Cadetes de La Reina, de Luna.—Obertura de Si yo fuera Rey, de Adam.—Guitarre, de Mosszkowsky.

A las 14:30.—Cartelera de teatros.—Diario hablado.

A las 15.—Cierre de la estación.

Noche

A las 20:30.—Apertura de la estación.—Boletín meteorológico.—Discos obsequios y solicitados.

A las 21.—Concierto por el Sexteto Sinfónico, dirigido por el profesor don Joaquín Piña Portas.

A las 22:50.—Diario hablado.

A las 23.—Cierre de la estación.

EXTRANJERO

BUDAPEST A las 19:10: Concierto orquestal, desde el Teatro Municipal.

STUTTGART A las 19:45: Concierto variado.

GRENOBLE (514'6 m. 12 kw.) A las 20:30: Concierto.

BISAMBERG (Viena) (506'8 m. 100 kw.) A las 21:10: Concierto militar.

PRAGA A las 18:25: Música ligera.

LONGENBERG.—A las 21:40: Música de baile.

MANCHESTER (449'1 m. 50 kw.)

A las 19:30: «Sonata para violín y piano» de Bliss.

PARIS (P. T. T.) (431'70 m. 7 kw.) A las 21:15: Música de cámara.

ROMA.—A las 19:35: «El Xirir de amor», ópera de Donizetti.

MUNICH.—A las 19:45: Concierto de música popular.

LEIPZIG.—A las 21:40: Concierto por la Orquesta Sinfónica de Leipzig.

OESTE REGIONAL (373'1 m. 50 kw.) A las 21: Concierto vocal y coral.

MILAN (368'6 m. 50 kw.) A las 19:35: Música de cámara.

BERLIN (356'7 m. 100 kw.) A las 19:45: Concierto sinfónico.

ESTRASBURGO A las 20:45: Concierto por la banda militar.

LONDRES REGIONAL (342'1 m. 50 kw.) A las 21: Concierto por un quinteto.

HAMBURGO (331'9 m. 100 kw.) A las 19:45: «Die Barenritter», ópera de Girsberger.

RADIO TOULOUSE (328'6 m. 60 kw.) A las 19:5: Marchas militares.

BRESLAU (315'8 m. 80 kw.) A las 19:45: Concierto de música de valses.

¡ELECTOR!

Recuerda los incendios de iglesias, de conventos, de fábricas y de cuarteles de Asturias, y

¡VOTA CONTRA LA REVOLUCION!

A TENEO

Juventud Ateneista

El próximo jueves día 13, a las 7 y media, el Sr. Marián Agulló disertará, en el salón de Actos del Ateneo y organizado por la Juventud Ateneista, el tema «7 Desvanecos más».

Al acto, que será público, quedan invitados todos los socios y cuantas personas gusten asistir.

MEMORIA

El Fomento Agrícola de Mallorca

De la Memoria referente al ejercicio de 1935, aprobada por la Junta General celebrada el 26 de Enero último, reproducimos los siguientes párrafos: «Una vez más, nos congratulamos en exteriorizar nuestra satisfacción por la confianza que sigue dispensándonos nuestra apreciada clientela, habiéndose desarrollado nuestras operaciones de una manera normal.

El beneficio líquido obtenido asciende a Ptas. 324.479'34 el cual satisfichos los diferentes impuestos a la Hacienda y deduciendo las cantidades reglamentarias, consistente el reparto de un divi-

Página electoral

Amic meu, volem que parlem d'una altra cosa? Si no fos per vos i per algun cartellot de propaganda electoral que un veu per les parets fins sense voler, no sabria si hi ha eleccions. Sent a dir, i me'n sent alegre, que aquesta vegada el poble, malgrat el *bouillage de eràne* practicat pels experts amb l'espiritualitat de sempre, no s'hi engresca massa. El govern ha pres el bon acord de prohibir les formes més incivils de propaganda. En bona hora!

Creis que he de votar l'Esquerra i trobau bo com a bandera el 6 d'Octubre, tacat amb sang fratricida, amb el pobres soldats estesos en mig de la plaça de Sant Jaume. La Radio servint «La Pastoreta» als aterrats oients i els cabdills fugint per la claveguera. No en parlem. Ja vos he dit més d'un cop tot lo que pensava de la sagnant tarasconada.

Vist que no em decideisc resoltament pel vostre Ormuz, donau per descobert que el meu déu es Ariman, i em deis, com si arrencassin una màscara: «Ja et tenc, vos sòu de dreial Mirau si vos agraden aquestes ordes de la Junta Diocesana...»

Amic meu, me sap greu no poder-vos donar gust encabint-me amb el cap cot i les cames arroissades dins el calaix etiquetat que m'assignau. Jo no som de dreia. Llegiu, sobre el sentit d'aquesta paraula, el Dr. Cardó, i me n'estalviareu moltes. Y endemés, em revolta que la Religió es faci servir de tapadora d'interessos, maldeament sia per guanyar-se l'èsteril i indirecta protecció d'una gentussa.

Veig dins tots els camps gent petita, llorda, que va a la seva. I dins tots els camps en veig de sincera, d'un idealisme sense màcula.

El dia que aquests darrers s'entenguin per col·laborar enlairament en bé del país, reduint la lluita entre ells a un combat noble entre gentlemans, sabré que el meu vot no es perdut, el doni a qui el doni.

ALANIS



FRONTON BALEAR

HOY Noche a las 9'45

Satur - Hernani

contra

Orio - Loyola

contra

Atano - Arrate

contra

Isasi - Echave

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas

Mañana jueves tarde y noche grandes partidos y quinielas americanas.

CUPON 2 - 10

para invertir en publicidad en este periódico.

Reuniendo la serie de cupones que aparecerán todos los días, debidamente numerados, al final de mes podrán invertirse en publicidad a razón de 2'50 cada colección completa.

Caduca el 31 Enero 1937

VINS D'OR

Cordelería, 31

PROXIMA APERTURA

Representante

Se necesita para Laboratorio de especialidades farmacéuticas bien introducidos en la clase médica y farmacias

Laboratorio JHONEL Llansá, 5. — BARCELONA

PROTECTORA - Hoy y todos los dias Tarde y Noche

UN DOBLE PROGRAMA RADIO

TOM KEENE en el drama del Oeste EL VENGADOR DE LA FRONTERA

¡Un ciclón de emociones! ¡Un torbellino de audaces aventuras!

El supremo drama del corazón, superior a lo eterno...

La Pasión de Vergie Winters

(LA HIJA DE NADIE)

con: ANN HARDING JOHN BOLES



Vergie Winters ama a un hombre...

¿Quién puede culpalar?

Despreciada, sufre el escarnio de la comunidad y del Presidio...

...Y la separación de su hijital

¡La envidia la acusó de haber asesinado!

Como una epopeya de la pasión femenina

LA HIJA DE NADIE triunfa en la visión gris!

SERVICIO TELEGRAFICO

PERIODICOS DE MADRID

"ANTE LA CONTIENDA ELECTORAL," («Ahora»)

"UN CLARO ANTICIPO DE LA VICTORIA," («El Debate»)

«UNA MOVILIZACION DEMOCRATICA»
(«El Sol»)

OTROS EDITORIALES Y COMENTARIOS

Actos de propaganda electoral

«Ahora»

Madrid 11 a las 16.—«Ahora» titula su artículo de fondo «La jornada del domingo.—Ante la contienda electoral».

Se congratula de que las izquierdas desecharan la idea absurda de la abstención, justificando la actitud del Gobierno de unirse a las derechas.

Dice que no culpen las izquierdas a los centristas, por ir en candidatura con fuerzas de derecha; culpen a sí mismas, pues son ellas las que con su conducta revolucionaria han desplazado, de modo automático, a la acera de enfrente a todos los amantes de la legalidad y del orden.

Es seguro que a estas horas, las izquierdas republicanas burguesas reconocen su propio error y pugnan porque no se las crea obligadas más allá de lo que en el manifiesto electoral se expresa.

Pero, aún siendo esto bastante, pues no hay uno solo de los compromisos que no conduzca a la debilitación del Poder Público, o bien de modo directo rebajando sus resortes, o bien de modo indirecto, desorganizándolo la producción y de pauperando al país, no parece suficiente al marxismo, que no se cansa de decirnos que el día 16 de Febrero es la iniciación de un nuevo período revolucionario.

Con los mítines del domingo, pudieron convencerse los prohombres republicanos de que todo era marxista. Ya no importa el «Himno de Riego», sino «La Internacional»; ya no cuentan los tres colores de la bandera, sino los mueras, hijos del rencor; y no se busca una mano a la otra para prorrumpir en aplausos sino que las dos se levantan en alto, profiriendo amenazas.

«Como ¿podían ir a todo eso los hombres de centro?»

La ley de gravedad moral les ha empujado al polo opuesto.»

«A B C»

«A B C» alude a la jornada de propaganda del domingo.

Dice que en el discurso de Azafia hay una afirmación que coincide con el grito electoral de la «Ceda»: «Todo el Poder para una política homogénea».

Del discurso se desprende que Azafia no entrará en Gobiernos claudicantes y mediatizados, con exigencias y compromisos que los desvirtúan y los desacreditan.

Si no se puede formar un Gobierno que responda al pensamiento político de la coalición izquierdista, un Gobierno fuerte, respetable, con autoridad y peso en la Cámara para poder dirigir el Parlamento y la gobernación del país, no quiere nada.

«A B C» se basa la actitud clara de derechas e izquierdas para arematar contra el artilugio centrista, al que también atacó Azafia, pues—dice—las gentes gritan y piden que gobiernen Azafia o Gil Robles, pero nadie pide que gobierne Portela, y añade:

«Y el Gobierno, al decir su política electoral en pos del artilugio, no ha querido tener presente que políticamente no representa nada, que detrás de él no hay ni sombra de un partido y que está en el Poder por la confianza del Presidente de la República, nada más; ni ha querido tener en cuenta que la cuestión de las responsabilidades va a ser la primera e ineludible tarea de las Cortes y que debía inspirarle actitud muy distinta, más honesta que el propósito de llevar a las votaciones correspondientes una cifra legítima.

Todo lo que sobre este punto del centrismo declaró anteaayer Azafia, es un criterio que los lectores de «A B C» han encontrado más de una vez en estas páginas.

«El Debate»

Con la lista de candidatos proclamados y extensas reseñas de los actos de propaganda del domingo tienen los periódicos agotadas sus planas, a pesar de que algunos añaden varias extraordinarias.

«El Debate» hace observar que el domingo oyeron a Gil Robles 26 ciudades.

Realmente, «Acción Popular» bate el record de intensidad de propa-

ganda, siguiéndole de cerca, sobre todo en Madrid, el Frente Popular, que estos últimos días ha llegado a extremos febriles en la fijación de carteles de todas clases y reparto de manifiestos y candidaturas.

«El Debate» titula su fondo «Un claro anticipo de la victoria».

Refiérese a los actos del domingo y a la enorme masa de ciudadanos que se movieron sin el más pequeño incidente ni la más leve falta en la organización.

Señala el contraste numérico con los actos de izquierda, donde surgía la desorganización, estando los oradores indecisos, viéndose los más moderados frente a un público que les saludaba con vivas a Asturias roja, puños en alto y gritos negativos de muerte y asolación.

Contraste radical, también, ofrecía el contenido de los discursos, pues mientras Gil Robles exponía un programa de gobierno, las izquierdas anunciaban la aurora de la revolución social, con todo su imponente cortejo destructivo.

■ Aun pudiéramos añadir otro contraste claro: en los oradores de la derecha había seguridad del triunfo, noción clara de un mañana próximo en que el pueblo abrirá con sus votos las puertas del Poder; y de las izquierdas hubo orador, como Azafia, que en un discurso electoral, no se atrevió a pasar del «creo que ganaremos»; y orador como Largo Caballero que lanzaba amenazas furibundas para el caso de la derrota.

En un lado ni siquiera se admitía la posibilidad del vencimiento; en el otro esta posibilidad se imponía hasta el punto de no poder ser desalojada de la mente de los oradores.

«Política»

«Política», en su editorial, que titula «Los dos bloques, frente a frente», dice que las derechas tratan de presentar como alarde llenar de fieles unos cuantos locales, y dice:

«Las izquierdas, eso lo hacen cualquier día. La propaganda no les representa esfuerzo. Hay, además, una diferencia esencial entre el acto electoral de derechas y el de izquierdas. Estas comparecieron y hablaron por la voz de sus hombres más representativos, en nombre de todos los núcleos que forman el Frente Popular, y dieron una firme impresión de coherencia, de sinceridad y de lealtad mutua; dijeron para que se habían aliado, cual era el programa común y como se gobernaría después del triunfo.

El panorama de las reuniones de derechas fué diametralmente opuesto al del Frente Popular; en vez de participar en ellas representantes de todos los grupos coaligados, actuó solamente uno de estos, el que parece controlarlos, por lo menos el que quiere llevarse la parte de león en el botín; los demás componentes del conglomerado callaron el domingo, como callan en Madrid durante toda la campaña electoral.

No hubo, ni podía haber, en los mítines cedistas, exposición ni defensa del programa del amasijo antirepublicano, porque tal programa no existe y el pacto que une a elementos tan contradictorios permanece secreto.»

Luego elogia, como órgano suyo, el discurso de Azafia, y dice:

«Vibrar de dignidad republicana una masa que no teme el terror, ni se rinde al halago y que marcha en línea recta hacia la victoria por muchas malas voluntades, que se conjuren contra ella. Ni sombra ni reserva mental.»

«El Sol»

«El Sol» titula su fondo «Una movilización democrática».

Hace alusión a la jornada del domingo.

Dice que las notas más destacadas del ruidoso conjunto de propaganda electoral ha sido el orden y la pasión reglada por la prudencia, hasta en los sectores colocados en plataformas extremistas.

Hay que reconocer una evidente ponderación en las frases y conceptos emitidos.

Viene a probar este inesperado

quietamiento de los impetus verbales y de presagios y anuncios de disturbios, la influencia cierta en los directivos de los frentes electorales de un laudable sentido de la responsabilidad.

Salta a la vista un cambio de táctica.

Han sido eliminadas las ruidosas amenazas y anuncios de apelaciones insensatas a extremos y medidas en caso de triunfo, que soliviantaron, con harta razón, a toda la opinión pública.

La labor conciliadora del gobierno debe continuar, evitando que ninguno de los beligerantes se sienta agraviado por el Poder.

«El Socialista»

«El Socialista» dice que la jornada del domingo, sin incidentes, puso de manifiesto la voluntad decidida del pueblo de vencer a sus enemigos.

«El Liberal»

«El Liberal», en su fondo, al que dedica nada menos que seis títulos llamativos, se limita a atacar a las derechas.

Dice que el conglomerado derechista está fuera del régimen; es un contubernio infamante que persigue un fraude electoral; y atentado a la sinceridad del sufragio, puesto que no esclarece el voto que pide al elector; una burla, un escarnio al sistema parlamentario en la democracia; una conjura infame contra la República y el Gobierno, presidiendo todo eso en sórdida y premiosa colaboración con todo ello.

«La Libertad»

«La Libertad» titula su fondo «Visperas de la victoria: entusiasmo delirante y fe ciega en el triunfo próximo».

Dice: «Todo el mundo sabe la trascendencia histórica de la fecha próxima y sabrá aprovecharla derribando para siempre a la taifa de logreros y arribistas que esclavizaron al pueblo durante dos años.

El triunfo izquierdista del domingo tiene la alta y suprema significación de la reconquista de la República y la liberación del pueblo español.»

Manifestaciones del presidente del Consejo de ministros

Madrid 11 a las 22.—El jefe del gobierno señor Portela manifestó que una comisión de candidatos izquierdistas de Badajoz le visitó entregándole un escrito protestando de que el gobernador dirigiera una orden a los alcaldes en el sentido de que impidieran las reuniones en las Casas del Pueblo después de las cuatro de la tarde y también prohibe a las mujeres y niños asistir a los actos públicos.

En vista de ello—dijo el jefe del gobierno—ordené se revoque la orden.

También parece que en algunos pueblos los alcaldes no cumplen las órdenes de apertura de las Casas del Pueblo; ordené a los gobernadores que nombren delegados que hagan obedecer las instrucciones.

En el escrito me piden también la reposición de los Ayuntamientos de elección popular.

Se trata de un pleito político que requiere medidas de carácter general, que habría que estudiar debidamente; pero ante la proximidad de las elecciones tendría un alcance que podría influir de modo peligroso, no solo en la contienda electoral, sino en el orden público.

El gobernador de Jaén ha venido a recibir instrucciones.

Le dije que sin perjuicio de mantener el orden, permaneciendo la fuerza pública en la calle, se haga compatible la misión de la fuerza con la consideración y cortesía partiendo del supuesto de que no tiene enemigos, pues todos son ciudadanos excepto aquellos que se aparten de la ley, a los que se aplicarán las represiones procedentes.

Me han telegrafiado don Fernando de los Rios diciéndome que algunos alcaldes no permiten celebrar mítines.

Ordené al gobernador de Granada proceda a la apertura de todas las Casas del Pueblo permitiendo la celebración de actos.

Dimitió el gobernador de Madrid señor Morata el cual había realizado ciertas intervenciones en pro de la candidatura de Samper en la provin-

vincia de Madrid y se consideraba desautorizado por la nota publicada por el comité de «Acción Popular»; procuré disuadirle y espero que continuará prestando sus servicios al gobierno.

Insistió en su propósito de que el domingo se celebren espectáculos públicos.

Me visitaron—agregó—el director de seguridad y el inspector de la benemérita poniéndonos de acuerdo en las medidas para garantizar el orden.

Un periodista le dijo que había confusión en la clasificación de los candidatos del gobierno; según unos presenta 85 y otros les adjudican más de un centenar.

El señor Portela contestó: «No soy partidario de hacer cálculos. El momento está próximo. Lo que sea sonará.»

El día de las elecciones permanecerá permanentemente en el ministerio de Gobernación y facilitará a los periodistas los datos que se vayan recibiendo aunque desde luego serán muy incompletos.

No obstante—agregó—he adoptado medidas para evitar anomalías en el escrutinio como en las elecciones pasadas donde la provincia de La Coruña estuvo treinta días pendiente del escrutinio total.

Atentado contra el alcalde de Santillana del Mar

Torrelavega 11.—En el pueblo de Quedo tres individuos extremistas dispararon seis tiros contra el alcalde de Santillana del Mar, Cayetano Gomez Puente, de filiación radical, que recibió un balazo en el pecho, sin salida y otro en un brazo.

El alcalde había increpado a tres sujetos que delante de la verja de su casa se detuvieron a dar gritos subversivos.

Se busca a los autores.

Sangriento incidente entre izquierdistas y derechistas

Teruel 11.—En Formicha ocurrió un incidente entre elementos de izquierda y derechistas cuando estos colocaban carteles.

El peligroso extremista Hilario Martín disparó una escopeta contra dos jóvenes que se dirigían a buscar el juez y el alcalde para denunciarle el hecho, hiriendo gravemente, a uno.

Después los extremistas marcharon en busca del alcalde y el juez y dispararon nuevamente hiriendo al alcalde.

Gómez Hidalgo, en libertad

Madrid 10 a las 22.—Cumplida la condena que se le impuso por ataques a Gil Robles, esta mañana fué puesto en libertad el periodista Gómez Hidalgo, acompañándole a su domicilio periodistas y amigos.

Esta noche marchó a Castellón, donde se presenta candidato.

El ministro de Estado y su viaje a Huelva

Madrid 10 a las 22.—Al recibir a los periodistas el ministro de Estado le preguntaron impresiones sobre su viaje a Huelva, contestando que está satisfechísimo; pero que rogaba desmintieran que figuren monárquicos en su candidatura de Huelva.

Nuevo gobernador de Albacete

Madrid 10 a las 22.—Portela permaneció en la Presidencia hasta las ocho de la noche, que marchó al domicilio de Alcalá Zamora, con quien despachó.

Regresó a la Presidencia, manifestando que firmó un decreto nombrando gobernador de Albacete a don José María Mingot, en sustitución de don Emilio Bernabéu.

Banquete en honor del cuerpo diplomático

Madrid 10 a las 22.—Alcalá Zamora marchó a Palacio, asistiendo al banquete que se celebró esta noche en honor del cuerpo diplomático.

Al banquete concurrieron todo el Gobierno, embajadores, ministros y señoras.

Después hubo concierto.

Diputación Permanente de Cortes

Madrid 10 a las 22.—A las seis y media de la tarde se ha reunido en el Congreso en segunda convocatoria la Diputación Permanente de Cortes.

Asistieron solo cinco vocales de la Ceda, el secretario y el oficial mayor.

Presidió Jiménez Fernández.

No se pudieron examinar los créditos pedidos para el ministerio de Guerra porque la petición llegó hoy mismo a la Cámara y no hubo tiempo para estudiarlos.

Luego se examinó la petición del Juzgado de Oviedo de que se concediera el suplicatorio para procesar a González Peña, como autor del robo del Banco de España.

La Comisión, considerando que se trata de un delito común, acordó conceder el suplicatorio.

Seguidamente se levantó la sesión.

Declaraciones de Samper

Madrid 11 a las 22.—Samper publica unas extensas declaraciones explicando su eliminación de la candidatura de Madrid.

Afirma que se retiró de Valencia

por las seguridades que le dieron el gobernador de Madrid por un lado y Martí de Beses por otro. Este último en nombre del Gobierno.

Afirma que Gil Robles estuvo dando largas al asunto, asegurándole que su nombre sería bien recibido y que encajaba perfectamente en la candidatura de Madrid; pero no le ocultaba sus resquemores de que la Junta provincial de la Ceda lo admitiera.

Esta fué desarrollando una táctica sorda para imponer vetos, hasta lograr imponerlos a cinco candidatos cedistas.

También explica su retirada de Castellón, negando que obedeciera a la negativa de Lerroux de asociar su nombre a la candidatura en que figurase él.

Según refiere Samper, el propio Lerroux negó que fuesen incompatibles, añadiendo que se retiraba de Castellón por no aliarse con las fuerzas del Gobierno.

Noticias particulares de Castellón dicen que se ha roto la coalición de cedistas y radicales con el Gobierno.

A provincias

Madrid 11 a las 22.—Marcharon Gil Robles a Sevilla; Rico Avello a Murcia y Lerroux a Castellón.

Incidente con motivo de la fijación de carteles

Madrid 11 a las 22.—Por la tarde se produjo una colisión entre los pedregadores de carteles izquierdistas y un grupo de afiliados a Renovación Española.

La motivó el haberse fijado carteles izquierdistas en el edificio de Renovación.

Se repartieron palos. Intervinieron los guardias, practicando ocho detenciones.

Discurso de Miguel Maura

Soria 11.—En el «Cine Ideal» se celebró un mitin del partido republicano conservador.

Maura combatió la política del primer bienio y condenó que se provocara la revolución de Asturias para aplastarla.

Después afirma que al disolverse las últimas Cortes se dejaron sin solución los problemas más esenciales.

Considera que la unión de derechas puede salvar a España.

Dijo que la vida de don Antonio Maura fué el símbolo de la verdad y del patriotismo y que la suya no puede ser diferente.

Aludió a la Ceda, combatiéndola por sus malas artes, aunque no surtirán efecto en el espíritu de los sorianos.

Colisión entre fijadores de carteles de propaganda electoral

Madrid 11 a las 22.—Hoy continuaron los incidentes entre grupos de fijadores de carteles.

En una de las calles se produjo una colisión y se cruzaron 60 disparos.

Han sido detenidos cuatro hijos del conde de Campo Rey.

Se les ocuparon armas y licencias.

Rico Avello, en Murcia

Murcia 11.—Ha llegado Rico Avello, siendo recibido por las autoridades.

Ha manifestado que no intervendrá en ningún acto político y que solo desea ponerse en contacto con sus compañeros de candidatura.

Los radicales de Sevilla

Sevilla 11.—El partido radical anuncia la presentación de candidatos, pidiendo al Gobierno que se respete la voluntad de los electores para evitar atropellos que enjendren la anarquía.

Manifestaciones de Portela

Madrid 11 a las 22.—A las nueve de la noche, en la Presidencia, Portela ha recibido a los periodistas, manifestando que recibió a una comisión de los Ferrocarriles Andaluces.

Le habló del hondo problema que representa el mal negocio de la Compañía, que pudiera motivar el cese de la explotación, que acarrearía el paro de centenares de familias.

Escuchó con cariño la exposición de los hechos y motivará que el Gobierno estudie el problema ferroviario para acometerlo a fondo.

Hasta ahora solo se emplearon remedios.

Añadió que recibió un telegrama del gobernador de Cádiz que desmiente una gacetilla que ha circulado en Cádiz que decía que la policía sorprendió una reunión clandestina a la que asistió el gobernador y algunos monárquicos.

«Esto—decía Portela—es incomprensible, porque la policía no es tan obtusa que no conozca al gobernador.

Le visitó el ministro de Agricultura acompañado del candidato centrista por Cuenca señor Carrecher, que marcha al distrito para ultimar los trabajos electorales.

También le visitó «Azorin».

Discurso de Martínez Barrio

Cáceres 11.—En el Teatro Norbe celebró un acto el Frente Popular. Pronunció un discurso Martínez Barrio, afirmando que las fechas de

16 de febrero y 12 de abril tienen la misma significación.

Refiriéndose a Acción Popular, pregunta porqué se ha unido a la coalición.

Pide que se juegue limpio, preguntando quien traiciona a quien en el Frente de Derechas.

A las izquierdas les corresponde realizar tres cosas fundamentales: devolver al seno nacional a los condenados por los sucesos de octubre, resucitar la ley de Reforma Agraria y republicar el Estado.

Discurso de Gil Robles

Sevilla 11.—Desde las ocho de la mañana comenzaron a llegar trenes y autobuses de viajeros para asistir a los actos de derechas.

A mediodía llegó Gil Robles.

El «Frontón Betis» estaba lleno.

Gil Robles afirma que triunfarán después de arrojarse inexplicablemente del Poder.

Ataca a quienes le acusaban de preparar un complot militar, diciendo que el poder de la «Ceda» está en el pueblo.

«Cuando tengamos la confianza del pueblo—dice—pediremos el Poder en nombre de España».

Seremos el grupo más poderoso de la Cámara y la fracción decisiva para la gobernación del país».

Después Gil Robles marchó al Teatro de la Exposición, atestado de público que esperaba el comienzo de otro mitin.

La Prensa

Madrid 11 a las 22.—«La Epoca» alude al aniversario de la primera República, festejado hoy.

Dice que la República instaurada el 11 de febrero de 1873 sucumbió bajo la decisión de un español que estaba al servicio de su patria.

«¿Cómo pasará a la categoría de hechos históricos—dice—la República implantada el 14 de abril con la misma eufonía que presidió el nacimiento de la primera?».

Los fondos de «Ya», «La Nación» e «Informaciones» son otras tantas proclamas electorales en favor de las derechas.

Sustitución del gobernador de Madrid

Madrid 11 a las 22.—Para sustituir al gobernador de Madrid se citaban los nombres del gestor señor Baixeras y del presidente de la gestora provincial señor García Trabado.

Dificultades para constituir las mesas electorales

Madrid 11 a las 22.—La Junta municipal del Censo de Madrid se ha dirigido a la Junta Central exponiendo los temores de que no se puedan constituir las 1.033 secciones electorales de que consta el censo por haberse presentado hasta ahora 17.000 renuncias de adjuntos y suplentes.

Aunque diariamente se hacen muchas designaciones la mayoría de ellas y propósitos de la Junta se frustran, porque la mayoría de designaciones recaen en mujeres que renuncian por no saber escribir y otras resultan fallidas por ser sirvientas u obreras que cambiaron de domicilio, siendo imposible hacer las notificaciones.

Pide que se dicten las medidas convenientes para poder constituir las mesas. Como se aplicará el Censo de 1933 hay en Madrid 304.650 votantes femeninos y masculinos 232.558.

Propagandas, excesos y escaramuzas

Colisión entre grupos de ideologías dispares

Madrid 11 a las 22.—Anoche, después de las diez, en la boca del Metro de la calle del Barquillo se encontraron varios grupos de ideologías diferentes, que repartían manifiestos de propaganda electoral y se produjo entre los dos bandos un violento altercado y se repartieron algunos golpes.

No hubo heridos.

La policía practicó algunas detenciones.

Un discusión política en Zaragoza, que acaba en batalla campal

Zaragoza 11.—En Torres Berruella, por cuestiones políticas se agredieron Tomás Bartos Blanco, de 18 años y Visitación Hoz, de 16.

Se congregaron más de doscientas personas, que tomaron partido por una y por otra, acometiendo y provocándose una batalla campal.

Hubo cuatro heridos.

La Benemérita restableció el orden.

Joven derechista, agredido a tiros, por un grupo de socialistas, en Santander

Santander 11.—Esta madrugada ingresó en la Casa de Salud de Valdecilla un joven de 22 años de filiación derechista, que cuando se dirigía a su casa a las diez de la noche le agredió a tiros un grupo de socialistas.

Acudieron sus familiares, encontrándose en la puerta de la casa, gravísimo, de un balazo en el pecho, sin orificio de salida.

LA GLORIA DEL COLOR VIVIENTE

LA FERIA DE LA VANIDAD

En Rusia cuesta una libra de carne de vaca, 5'65 pesetas; una libra de azúcar, 3'32; una libra de mantequilla, 14'23; una libra de pan blanco, 4; un metro de tela de algodón de ínfima clase, 7'40.

Además se ha inventado el "stachanovismo", que es una forma de destajo en que se trabaja el doble o el triple y se gana lo mismo que en la jornada ordinaria.

Para llegar a esto a los diecisiete años de régimen ¡han sido asesinadas más de dos millones de personas!

¡VOTAD CONTRA LA REVOLUCION!

200 afiliados de "Falange" intentan una manifestación
Madrid 11 a las 22.—En el paseo de Recoletos doscientos afiliados de "Falange" intentaron una manifestación.
Los guardias simulaban una carga, disolviéndolos.
Se practicaron quince detenciones.

Colisiones en Granada
Granada 11.—Entre los vendedores del periódico fascista "Ariba" y los de otro de carácter socialista se han producido varias colisiones en las calles céntricas de esta ciudad, resultando con dicho motivo algunos lesionados.
Un grupo de fascistas y otro de extremistas de izquierda se agredieron en la plaza de Mariana Pineda.
Los guardias de Asalto tuvieron que cargar y hacer algunos disparos al aire para despejar.
Al intervenir la policía un extremista asestó varios golpes a un agente llamado Isidro Ballester, que sufrió lesiones leves.
Este agresor, juntamente con otro de los alborotadores, ha sido detenido.

Escándalo en la Plaza Mayor de Salamanca
Salamanca 11.—Anoche un grupo de jóvenes vendían el extraordinario de "El Debate" y un grupo de extremistas les arrebataron el papel e hicieron una hoguera en la plaza Mayor, mientras vitoreaban a Azaña y Largo Caballero.
Acudieron jóvenes de "Acción Popular", vitoreando a su jefe.
Los guardias de Asalto dieron una carga, desalojando la plaza y evitando una colisión.
Se han practicado diez detenciones.

Colisiones en San Sebastián
San Sebastián 11.—En el barrio del Antiguo se celebraba un mitin nacionalista y unos extremistas promovieron incidentes.
Intervino la guardia de Asalto que restableció el orden.

En Salinas de Lenis surgió una colisión entre elementos nacionalistas y tradicionalistas, resultando siete heridos leves.
No hay más detalles.

Los atrasos del Centro de la Moneda
Las negociaciones para un empréstito exterior
Madrid 11 a las 22.—Parece que las negociaciones para un empréstito exterior para solventar los atrasos del Centro de la Moneda entraron en compás de espera hasta después de las elecciones.
En los centros financieros se dijo que en la realización bancaria de las operaciones del "Clearing" con Inglaterra se produjo algún incidente que se considerará como competencia ilícita.
Se ha descubierto que entre las aceptaciones pendientes había muchas que no correspondían a nuestros Bancos, sino a casas de aceptación inglesa que habían sustraído de nuestra Banca un volumen de operaciones.
Estas aceptaciones directas de nuestras casas con casas de aceptación de Londres se encuentran fuera del acuerdo recientemente realizado con garantía de los Bancos españoles.
En el mercado de Londres se espera con gran interés las letras garantidas de los Bancos españoles referentes a este acuerdo.
Estas letras devengarán un interés de 3'50 y se tiene la impresión de que tendrán buen público.
Se espera que el acuerdo lo aprueben el gobierno y el Banco de España.
Este está dispuesto a colaborar en la operación, que servirá para mantener en marcha las aceptaciones firmadas antes del truce de enero, fecha de vigencia del "Clearing" hispano-ingles.
Para que entren en otra las operaciones de aceptación en el acuerdo es preciso que el Centro de la Moneda la autorice.
Por ahora no está decidido a ello, pues no tiene el propósito de dar las garantías que dio para las aceptaciones pendientes de vencimiento.

continuando desde allí a Sevilla.
El pequeño retraso obedece a tener que proveerse de gasolina.
Culpable de una catástrofe
Valencia 11.—Ha sido encarcelado el conductor del tranvía arrollado por un tren.
Se le considera culpable de la catástrofe.

¡ELECTOR!
Si quieres impedir un nuevo 6 de Octubre en toda España.
¡VOTA CONTRA LA REVOLUCION!

SUCESOS
Un atraco en Alcañiz
Teruel 11.—Cuando se hallaba durmiendo la vecina de Alcañiz, Virginia Díez se presentaron dos enmascarados pistola en mano que le exigieron el dinero que tuviera.
Virginia Díez entregó 475 pesetas y los atracadores pasaron inmediatamente a la vivienda inmediata habitada por un cuñado de la primera que estaba ausente.
Allí se apoderaron de más de mil pesetas y luego se dieron a la fuga.
Ha sido detenido un vecino de los perjudicados sobre el que recaen sospechas.

Incendian las puertas de un convento en Calahorra
Calahorra 11.—Unos desconocidos amontonaron leña y echaron unos bidones de gasolina a las puertas del convento de las monjas Carmelitas, en las afueras de la ciudad prendiendo fuego.
Con las campanas pidieron auxilio y acudieron el vecindario y la benemérita, que pudieron sofocar el fuego.
Solo salieron quemadas las puertas de la parte de la fachada.
Los autores son desconocidos.

Tiroteo entre policías y maleantes
Málaga 11.—Varios maleantes que conducía la policía intentaron fugarse, entablándose fuerte tiroteo.
Un maleante resultó gravísimo y otro fué detenido.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy miércoles a las nueve y media
Concierto Antonio Truyols
CANTO Y RECITACION
Unico en su género
De 3'15 a las 9: Últimas proyecciones de
ABAJO LOS HOMBRES
Mañana Jueves: Estreno de
El admirable vanidoso
En el mismo programa:
Harry Baur en **EL AMANTE ESCRUPULOSO**



Tesoro de la familia es el poderoso reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
Transforma a los niños débiles en sanos y robustos; a las mujeres anémicas en fuertes y animosas; a los hombres agotados en vigorosos y activos.
Está aprobado por la Academia de Medicina contra
Inapetencia • Anemia
Raquitismo • Neurastenia
Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo y eficaz. Jamás irrita. Pídate en farmacias.

MATEO PALMER FERRER
MÉDICO

Curación de las Hernias con inyecciones fibroelásticas obturadoras.
Avenida Conde de Salent, 35 - pral. derecha - PALMA
Consulta de 11 a 1.

Hermanos Alomar
Ex-Alumnos de los Hospitales de Paris
BLÉNORRAGIA
Cura radical mediante aparato de su invención
Sifilis y Enfermedades de la piel
CONSULTAS:—Particular de 10 a 12 y de 2 a 5.—Especial de 12 a 1 Económica de 7 a 9. Martes, Jueves, Domingos y Festivos de 8 a 12
Avenida de Alejandro Rosselló 117. — Teléfono 2321

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

EL 11 DE FEBRERO

LA CONMEMORACION DE LA FIESTA

UN ACTO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

UNA REUNION CLANDESTINA EN SEVILLA

Crónica de sucesos

El aniversario de la primera Republica
Madrid 11 a las 22.—Con motivo de la celebración del aniversario de la primera República han hecho fiesta los centros oficiales y bancarios.
Los edificios ostentan banderas y colgaduras.
Alcalá Zamora impuso 125 pesetas a cada una de las 53 cartillas de la Caja Postal a favor de otros tantos niños de las Inclusas.
Diferentes partidos republicanos celebraron numerosos actos íntimos para conmemorarla.

Conflictos sociales en Sevilla
Sevilla 11.—La policía ha detenido a 24 sujetos del gremio de panadería que estaban celebrando una reunión clandestina.
Parece que trataban de promover un conflicto por cuestiones de las bases de trabajo.

Poco después fueron puestos en libertad y se dice que el miércoles quizás se produzca la huelga y se sumen a ella los dependientes de ultramarinos.
Se cree que se ha organizado por la «Unión Local de Sindicatos» afecta al comunismo.
El gobernador ha tomado las oportunas medidas.

Vuelo a la Guinea
Madrid 11 a las 22.—A las 2'15 de la tarde salió del aeródromo de Barajas el aviator Richi que realiza un vuelo a la Guinea.
Va solo con una avioneta de construcción nacional.
Lleva el correo y dos ejemplares de cada periódico madrileño.
Hará escalas en Melilla, Niamey y Bata y de regreso en Mopti y Villacisneros.
Fué despedido por varios amigos.

Desarrollará una velocidad media de 200 kilómetros.
Casamiento del aviator Pombo
Madrid 11 a las 22.—En la intimidad, a causa de luto, en la iglesia de San Marcos, se verificó la boda del aviator Pombo con la señorita Elena Navarro.
Peticion de mano de una hija del Presidente
Madrid 11 a las 22.—Ha sido pedida la mano de la señorita María Teresa Alcalá Zamora, hija del presidente, para el oficial de la benemérita José Navarro Azañón.
La boda se celebrará la primavera.
El aviator Menendez
Madrid 11 a las 22.—La embajada de Cuba publicó una nota anunciando que el aviator Menendez, cablegrafo desde Bathurst que mañana continuará el vuelo a Cabo Juby,

esto si se hallan acordes unos y otros políticos—un Gobierno estable, que ofrezca las garantías de continuidad suficientes para que la vida nacional, en todos sus aspectos, se desarrolle ponderada y normalmente. Mientras, la rueda administrativa no funciona, digan lo que quieran los clásicos; y los negocios públicos se resenten de este quebranto, que es el más grave que puede aquejar a los pueblos. Sin estabilidad, no puede haber autoridad, ni orden, ni disciplina, ni respeto a las leyes. La economía, estancada, paralizada, sufre los colapsos de la irresolución, del abandono. Los expedientes se amontonan en los negociados de las oficinas, llenándose de polvo, o poco menos; y los asuntos más graves y vitales se aplazan y demoran indefinidamente, en espera de que un subsecretario o un director general, o un ministro, se sientan relativamente firmes y seguros en sus destinos y dediquen a su estudio y resolución las horas, los días y los meses que sea necesario.
Por circunstancias sobradamente sabidas y olvidadas, la composición especial de las Cortes disueltas obligó a la formación de Gobiernos coaligados, que nacieron con la tara deplorable de la interinidad. Esos Gobiernos, por

incontables expedientes pudieran hablar de la mala suerte de abandono que les ha cabido; si los más confiados entendiesen que hay algo más que recibir docientas visifitas diarias y firmar cuatrocientas cartas de recomendación, la política, en su mejor sentido, se aclararía extraordinariamente. La vida política interior, y la exterior, que anda el mundo muy revuelto. Hay que desear, pues, que ganen las elecciones unos u otros; no que ganen todos, y que el confusionalismo siga, y con el confusionalismo la interinidad. Un Gobierno—sea el que sea, a voluntad de los demás, que ese es el bien de la democracia—pero que gobierne para el país, no para sus familiares y preferidos.

Ayuntamiento de Palma
El día 18 del actual, a las doce, se celebrará en el salón de sesiones la subasta de transporte de materiales para obras, cuyo plazo para presentar proposiciones en la Secretaría termina a la hora trece del día anterior.
La Gaceta de Madrid de 19 de Enero último y el Boletín Oficial número 10.784, de fecha 16 del mismo mes, publican el anuncio con un extracto de las condiciones.
El expediente se halla de manifiesto en la Secretaría municipal. (Negociado de Obras).
Palma, 10 de Febrero de 1936. — El Alcalde-Presidente.—Luis Ferrer, rubricado.

REVISTA DE PRENSA

El socialismo gubernamental
De "El Sol":
«La rectificación de los socialistas ha llegado tarde y con daño. Por fin, en la segunda vuelta de la antevotación para designar los candidatos del partido que han de luchar por Madrid ha triunfado el nombre del señor Besteiro, respetable y respetado. ¿Por qué lo que ahora se ha hecho, haciéndolo a deshora y después de causar los consiguientes estragos en la opinión de izquierdas, no se ha hecho antes, en el momento oportuno? Se hubieran, prudente y discretamente, evitado muchas cosas. ¿Se quiso hacer un alarde numérico de votos para que se supe, más para una intimidación dentro del partido que para cautivar electores en la zona burguesa, en qué tendencia radicaban la fuerza y la revolución? Sin duda sí. Pero sin caer en la cuenta de que, apelando a imponer la voluntad del número, se desafiaba a una minoría del partido que también tenía en éste sólidos apoyos y fuera de él indudables prestigios. Además, sin advertir que esa minoría, a la que deliberadamente se llevaba a la derrota en la ante-

votación, y por tanto a la exclusión de la candidatura, podía servir, y serviría, de vínculo de unión o por lo menos de medio de inteligencia, con los elementos del republicanismo de izquierda, representación de una burguesía radical, pero actuando dentro de la legalidad del régimen, que acaso sin esa garantía no hubiera estado muy a gusto y sin alarmas en una conjunción en que participaban comunistas y sindicalistas.
No sería tal vez muy aventurado pensar que sin esa rectificación que ha venido a última hora de parte de los socialistas el pacto de las izquierdas hubiese quedado roto, o por lo menos seriamente quebrantado y maltrecho. Los republicanos de izquierda se jugaban demasiado en la partida al imprimirse a la conjunción un carácter francamente revolucionario para que no hicieran antes un rígido examen de conciencia y tomaran las decisiones del caso antes de lanzarse a una incierta y peligrosa aventura.
Poca cosa han sacado de las antevotaciones los socialistas gubernamentales. Dos o tres nombres se han salvado en este diluvio: el se-

ñor Besteiro, en Madrid; don Fernando de los Ríos, en Granada, y el señor Prieto, en Bilbao; éste, indómito batallador, pero enemigo de toda violencia revolucionaria.
No basta la sencilla rectificación que ahora se ha hecho. Esa rectificación, si no tiene más alcance que el de una generosidad ínicua, no tiene más valor que el valor moral de la personalidad que la ha merecido, y que mereciéndola debió desde el primer momento recibirla no a condición de una tardía reparación, sino como acto de pleitesía en justicia.
La rectificación, para que tenga plena significación y evite alarmas, es preciso que represente una renuncia de propósitos descarriados y una afirmación de los que fueron siempre ideales del partido. Es decir, que el socialismo español sea consecuente con su historia y fiel a su táctica tradicional y a su invariable doctrina. Que es continuar por su camino.»

Estabilidad política
Con este título escribe Joaquín Montaner en "El Día Gráfico":
Urge en España—y creo que en

MERCADO DE BARCELONA

Información especial para EL DIA

Trigos.—En conjunto, continúa el mercado triguero en la misma situación de días anteriores. Hay una absoluta paralización de operaciones y un ambiente de acentuada flojedad, y por ahora no se vislumbra ningún motivo que justifique un cambio.

Estos últimos días, los comentarios en la Lonja todos eran en torno a la desnaturalización del trigo adquirido por el Estado, decretada el 22 del mes pasado.

Según cifras oficiales la desnaturalización representa un sacrificio económico de unos 120 millones de pesetas, pero los cálculos de los expertos hacen pensar esta cantidad a muchos millones más. Hay que tener presente que, a parte de que el trigo le ha costado al Estado, por término medio, 50'50 ptas. los cien Kg., y los piensos (avenas y cebadas) se venden alrededor de 30, lo que representa una partida de 200 ptas. por tonelada, que para los 400 mil retiradas de circulación suman 80 millones más que menos, la administración de tal contingente y demás gastos accesorios ascenderán a una cifra nada despreciable.

Por si todo ello era poco, todos los indicios que se tienen de la futura cosecha son de que ésta se desarrolle bajo los mejores auspicios y que probablemente arrojará otro enorme excedente que vendrá a complicar todavía más las cosas.

No sería mucho mejor volver a la libertad de contratación y dejar que se movilicen capitales privados del comercio y que paulatinamente se vaya dando salida al trigo almacenado?

ACEITES

De oliva: Corriente bueno tasado a 152'00; idem superior a 159'00; clase fina a 172'00; idem idem extra, a 185.

De orujo: Verde 1.ª a 111; Amarillo 1.ª de 129 a 126; Orujo baja acidez de 120 a 122.

De linaza Crudo a 185; Cocido a 193; Incoloro, a 205.

Todo pesetas los 100 kilos.

ALCOHOLES

Rectificados de industria de 96 a 97 grados, de 265 a 285; id. de residuos vinicos, de 96 a 97 grados, a 245; id. de vino de 96 a 97 grados, de 250 a 255; desnaturalizados 88 a 90 grados, a 116'00; aguardientes de caña de 75 grados a 210.

Todo pesetas el Hectólitro.

ALFALFA

Primera de 6'00 a 7'00; segunda de 5'00 a 6'00.

Todo pesetas los 40 kilos s/v Barcelona

ALGARROBAS

Vinaroz negra de 00'00 a 31'00; Castellón negra de 00'00 a 00'00; Rojas de 28'00 a 29; Mallorca a 00'00; a 00'00; Ibiza de 26'00 a 27'00; Matarfa añeja de 00 a 00.

Precios en reales por 42 kilos.

ALMENDRAS

Mallorca propietario sin trozo, a 340; idem escogida, a 350; Langueta, a 170; Esperanza, de 350 a 360.

Todo pesetas los 100 kilos.

ALMENDRONES

Fuertes, a 60; Mollar, a 125.

Todo pesetas los 100 kilos.

ALPISTE

Andalucía, de 125 a 130 pesetas los 100 kilos.

ALUBIAS

Castilla selectas de 100 a 104; idem corrientes de 88 a 91; Mallorca de 68 a 70; Valencia de 70 a 72; Prat de 78 a 81.

Todo pesetas los 100 kilos.

ARROCES

Bomba de 000 a 000; Bomba Calaspara de 110 a 112; selecto de 64 a 65'00; Matizado, de 64'00 a 71'00; Benilloch cero, de 62'00 a 63'00.

Todo pesetas los 100 kilos.

AVENA

Extremadura de 37'50 a 38'00.

Todo pesetas los 100 kilos.

AZAFRANES

Selecto a 185; Superior Estado a 175; Aragón de 145 a 155.

Todo pesetas el kilo.

AZUCARES

Miel, de 152 a 154; Terciado, de 153 a 155; Centriguo remolacha, de 156 a 158; Quebrado claro, de 162 a 164; Blanquillos, de 165 a 167; Granitos superiores, de 167 a 169; Plaquetas, de 200 a 202; Cortadillo, de 210 a 212.

Todo pesetas los 100 kilos.

BACALAO

Superior, a 106; Extra a 104; primera a 100.

Todo ptas. los 50 kilos.

Las tripas a 425 los 40 kilos.

CACAOS

Guayaquil arriba de 600 a 610; Id. Balaó de 580 a 590; Fernando Poo 1.ª de 370 a 380; segunda de 335 a 345; 3.ª de 320 a 330; 4.ª de 300 a 310; Caracas 1.ª de 645 a 655; Id. 4.ª de 600 a 610.

Todo pesetas los 100 kilos.

CAFES

Moka extra de 890 a 900; idem

Lomberry, de 840 a 850; Puerto Rico caracolillo de 860 a 870; idem Yauco especial de 000 a 000; idem superior, de 865 a 875; idem Hacienda de 815 a 825; Palembang de 730 a 740; Pasillas de 710 a 720; Caracas descerezado y similares de 835 a 845; Trillados extra de 795 a 805; Puerto Cabello de 775 a 785; Java Robusta de 770 a 780.

Todo pesetas los 100 kilos.

CANELAS

Ceylán extra a 10'85; idem 1.ª a 10'0; idem 2.ª a 9'90; idem 3.ª a 9'80; idem 4.ª a 9'70; Quilling a 8'85 Rasuras Ceylán a 7'50.

Todo pesetas a kilo.

CEBADA

Urgel y comarca, de 38'50 a 39'50 pesetas los 100 kilos.

GANADO

De procedencia gallega.—Ternera, de 3'20 a 3'50; Buey y Vaca, de 2'20 a 2'40. Carne en canal (precios de tasa fijados por el Ayuntamiento) Vacuno mayor a 2'50; Ternera, a 3'60; Lanar, a 3'25; Cabrio, a 2'50; Cabrito, a 6'50; Cerdo pais cebado, de 2'55 a 2'80.

Todo pesetas el kilo.

GARBANZOS

Sauco de 140 a 200; Medianos de 110 a 140; Andalucía de 52 a 110.

Todo pesetas los 100 kilos.

GUISANTES

Extranjeros de 82 a 83 ptas. los 100 kilos.

HABAS

Mallorca de 49'50 a 55'50 pesetas los 100 kilos.

HABONES

Andalucía de 51'50 a 52'00; Extranjeros, de 45'50 a 46.

Todo pesetas los 100 kilos.

HARINAS

(Elaboración por cilindros). Entera fuerza, de 85 a 125; Extra blanca superior, de 61 a 64'50; Extra blanca corriente, de 58 a 60; Harinilla n.º 3, de 41'50 a 42; n.º 4, de 41 a 41'50; Segundas, de 32'00 a 32'50; Terceras, de 29'50 a 30 Cuartas, de 29'00 a 29'50.

Todo pesetas los 100 kilos.

HUEVOS

Ibiza a 82'00; Turquia a 00; Mallorca a 87'00; Mahón a 92'00; Ampurdán a 93; Villafraña a 97; Uruguay a 72; Argentina a 75.

Todo pesetas las 30 docenas puestas en almacén comprador.

LENTEJAS

Salamanca, de 80 a 93; Andalucía, de 95 a 105.

Todo pesetas los 100 kilos.

MAIZ

Plata disponible de 42'25 a 42'50.

Todo ptas. los 100 kilos.

PAJA

Larga de 3'50 a 4'00; corta de 2'50 a 3'00.

Todo pesetas los 40 kilos s/v Barcelona.

PATATAS

Amarillas de 25 a 30; Bufé de 25 a 30; Royal 20 a 27; Valencia de 32 a 33.

Todo pesetas los 100 kilos.

PIMIENTAS

Singapore blanca 12'00; idem negra a 10'90; Penang y Tallicherri a 10'65; Talasco y Jamaica a 10'50.

Todo pesetas el kilo.

TRIGOS

Candeal Castilla de 37'00 a 40'00 Mancha jeja, de 37 a 38; Aragón de 41 a 43; Navarra de 40 a 43; Extremadura blanquillos, de 33'00 a 35; idem crucher, de 33'00 a 34'50.

Todo pesetas los 100 kilos sobre agón estación origen.

VINAGRES

Doradillo corriente a 30; idem añejo a 80; prior corriente a 40; idem añejo a 80; clase corriente 5 grados a 30; idem idem 6 grados a 35; idem 7 grados a 40.

Todo pesetas el hectólitro.

VINOS

Precios facilitados por la «Asociación de Almacenistas y Exportadores de Vinos», de Barcelona.

Panadés blanco a 1'80; rosado a 1'70; tinto, a 1'70; Campo de Tarragona blanco a 1'85; rosado a 1'85; tinto, a 1'90; Conca de Barberá blanco a 1'75; rosado a 1'10; Priorato tinto a 2'40; Villanueva y Geltrú tinto, a 1'70; Igualada, blanco a 1'65; tinto a 1'85; Martorell blanco y tinto a 1'85; Mancha blanco a 1'60; Mistela blanca a 2'80; Mistela tinta a 3'00; Moscatel a 3'80.

Todo pesetas por grado y hectólitro, mercancía puesta libre de todo gasto en bodega del cosechero.

YEROS

Pais, de 41'00 a 41'50; Extranjeros, de 40'50 a 41.

Todo pesetas los 100 kilos.

Barcelona, 9 Febrero de 1936.

(40), Denise de Sorteval (45), Cupidón (55), Dun le Roi (90) y Fleur de Serpolet (100).

Ganador: Bologne (A. Mayol). Colocados: Atoni II (M. Cañellas) y Citrón-Verd (J. Mora).

Futbol

Mallorca vence al Athlético por dos a cero

Ayer tarde se celebró en el campo de Buenos Aires un partido amistoso entre el C. D. Mallorca y el Athlético F. C.

Asistió regular concurrencia. Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores:

Athlético: Poncio; Nieto, Ballester, Gallera, Gregorio, Sureda; Mayol, Company, Alorda, Mora, Sales.

Mallorca: Abad; Vidal, Liras; García, Guzmán, Parera; Alzamora, Berrocal, Planas, Gomila, Terradellas.

Árbitro Nicolás Font, secundado por sus compañeros Fuster y Vidal.

Saca el Athlético y en seguida hay un avance de los athléticos pasando Mayol a Mora que shoota alto.

De un saque de hauts, recoge el balón Guzmán, quien pasa a Berrocal, éste shoota y el balón escapa de las manos de Poncio y se convierte en el primer goal.

Corner contra el Mallorca, se remata alto.

Abad interviene algunas veces con eficacia.

La delantera roja va combinando de cabeza, acercándose a puerta. Se centra, recoge Gomila y lo envía a la red.

Dos avances rojos se anulan por off-side.

Corner contra el Athlético. Se despeja.

Se castiga una carga dentro del área mallorquina. Cuida del saque Gallera, muy fuerte, pero Abad bloca el tiro.

La decisión del árbitro fné abucheada.

Avanzan los rojos y un shoot de Gomila es desviado a corner. Un momento de peligro ante la meta de Poncio y termina la primera parte.

Se reanuda el partido y en las filas athléticas Pericás sustituye a Poncio y Carpena a Company.

Los rojos sacuden un poco el amodorramiento y llegan a los dominios de Pericás dando ocasión a éste de hacer una gran parada.

Corner contra el Athlético. Se despeja.

Dos paradas seguidas de Pericás que se ovacionan.

El juego decrece mucho. Se juega sin entusiasmo.

Corner contra el Athlético. Saca Alzamora y va a kic.

Otro corner. Otro. Se despejan.

El juego de ambos onces termina por hacerse pesado.

El Athlético en un avance hace salir al portero mallorquinista y dos delanteros solos ante puerta no aciertan a desviar el balón.

Poco antes de terminar el partido el árbitro expulsa del campo a Sureda y a Terradellas.

El resultado final es dos a cero a favor del Mallorca.

Pelota vasca

Frontón Balear

Resultados de anoche:

Primera quiniela:

Iriondo, ganador; Satur, colocado.

Los boletos (6-4) se pagaron a 84'50 pesetas.

Segunda quiniela:

Isasi, ganador; Rego, colocado.

Los boletos (5-2) se pagaron a 50'60 pesetas.

Primer partido:

Iriondo II-Iriondo, rojos, 35.

Cantabria-Solozábal, azules, 24.

Dos fases completamente distintas todo el partido con respecto al dominio que ejercieron los dos equipos.

En la primera decena fueron los azules los mandones, pero en el transcurso de la segunda se inició una reacción de la pareja vencedora que dió por consecuencia la igualdad y más aún el dominio en la cancha en forma concluyente, imponiéndose la pareja de los Iriondos que acabaron por no tener enemigo enfrente.

Tanto Cantabria como Solozábal actuaron muy deficientes y así terminó el partido falta de interés.

Segundo partido:

Isasi-Carmelo, rojos, 30.

Echevarría-Urquiri, azules, 24.

30 años atrás

12 febrero de 1906.—Han caído algunas granizadas, sintiéndose frío intenso.

—Con un gran éxito, en el Circuito de Bellas Artes, el joven concertista de violín, Angel Blanco, dió un concierto, acompañado al piano por el señor García de las Bayonas.

Bordados

Persona que desponga de taller o bordadoras buenas a mano para encargarse de reparar trabajo, la necesita importante casa de Barcelona, dirigirse con detalles y referencias a S. M. L. Vergara, 11. BARCELONA.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Una alocada producción en español. Canciones... Danzas... Cada escena una careajada, con una nueva danza

LA LOCUMBA

Rosita MORENO
Raul ROULIEN



TE QUIERO CON LOCURA

Noticiario Fox en español - Últimas noticias españolas y mundiales — Alfombra Mágica — Aventuras de un Cameraman y cómica.

Jueves próximo

Una maravilla espectacular

WARNER BROS FIRST NATIONAL

Al **JOLSON** Keeler en **CASINO DE PARIS**

GLENDA FARRELL · PATSY KELLY · HELEN MORGAN

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

CASADOS y FELICES

con Mec Lemonier y Henry Garat

EL DICTADOR

En Español - Ricardo Cortez y Elisabeth Young

Jueves próximo

El retorno triunfal de James Cagney simbolizando a las juventudes de nuestros tiempos

DURO Y A LA CABEZA

JAMES CAGNEY Patricia Ellis

En español

la más dinámica creación del actor más popular del cinema

Una doncella en peligro

con Gene Raymond — Henry Hull

LOS DEPORTES

Ciclo-pedestrismo

El «Criterium de las Naciones» Coincidiendo con la celebración del Congreso de la Unión Ciclista Internacional, se celebró el domingo en París el «Criterium internacional de cros ciclo-pedestres», organizado por la U. V. Francesa, en colaboración con los periódicos «Le Petit Parisien» y «Miroir des Sports».

Como es sabido, en dicha carrera tomaba parte un equipo español formado por Salarich, Gascón, Casamada y Campamá, que debía luchar contra los cuadros representativos de Francia, Bélgica, Luxemburgo y Suiza.

Venció en dicha prueba el belga Seynaeve, que ya había resultado vencedor en la misma prueba en 1933.

De los españoles, el mejor clasificado fué Mariano Gascón, tan conocido de nuestros aficionados, que consiguió el octavo lugar. Casamada, Campamá y Salarich, se clasificaron en 15, 16 y 17 lugar, respectivamente.

La clasificación por naciones se estableció de la siguiente manera: Francia, Bélgica, Suiza, Luxemburgo y España.

La carrera «Criterium internacional ciclo-pedestre», empezó a correrse en París, en 1934, con la victoria del francés Degy. En 1925, venció el belga Morenhout. En 1926, Francis Pélissier, francés. En 1927, no se disputó la prueba. En 1928, 1929, 1930, 1931 y 1932, fueron los franceses Foucaux, Bertelin, Decominck y Winsingues, los que se adjudicaron la victoria. En 1933, el belga Silver Maes, consiguió desplazar a los franceses del primer puesto. En 1934, el triunfo fué para otro belga, Seynaeve, que hogaño se ha vuelto a hacer con él. Y en 1935, fué el luxemburgués José Merchs, hermano del Arsene Merchs que corrió las 24 horas de Palma, quien se colocó en primer lugar.

Los corredores españoles acudieron por primera vez a dicha

prueba en 1930, en cuyo año el Comité Regional vasco sufragó los gastos de desplazamiento de Iturri y Bastida, que se clasificaron el 20 y el 18 respectivamente, de 39 participantes.

En 1931, por el mismo Comité, fueron seleccionados los mismos corredores, clasificándose Iturri el 15, y Bastida el 18, de 44 participantes.

En 1932, 1933 y 1934, no acudió representación española al «Criterium» y en 1935, el mismo Comité vasco desplazó a París a Goenaga, Apalategui, Urdangarin y De Sosa.

Este año, la selección ha corrido a cargo del Comité Catalán, subvencionando su desplazamiento el Comité Nacional.

Hípicas

Las carreras de ayer

Debido al mal tiempo tuvieron que suspenderse las carreras anunciadas para el domingo por la tarde, celebrándose ayer martes a la misma hora.

Se obtuvieron los siguientes resultados:

PRIMERA CARRERA.—2 900 metros. Premio Jerez

Tomaron parte en esta carrera los siguientes trotones: Rocgida, Ali (35), Paloma (125), Lucera III (135), Tommy (175), Dollar (200), Requena (215), Estrella I (265) y Aurora (400).

Ganador: Aurora (S. Fuster). Colocados: Tommy (B. Fiol) y Requena (F. Garcías).

SEGUNDA CARRERA.—2.650 metros. Premio Vari.

Se colocaron en el «stater» los

DAILY CHRONICLE

British Empire Radio Service

(Short Wave, Greenwich Mean Time)

Transmission 2

11.0 a. m. Big Ben. The Composer at the Piano.
11.25 a. m. Light Orchestral Concert.
11.35 a. m. «The Roosters».

(Time signal 12 noon.)

12.15 p. m. B. B. C. Empire Orchestra.
1.15 p. m. News.
1.30 p. m. Programme of Waltzes.
1.45 p. m. Close Down.

Transmission 3.

2.0 p. m. Big Ben. The Composer at the Piano.
2.25 p. m. Chamber Music.
2.35 p. m. «A Countryman's Diary».
2.50 p. m. Pianoforte Recital.
3.15 p. m. Bournemouth Municipal Orchestra.
4.30 p. m. News.
4.45 p. m. Jan Berenska.
5.0 p. m. Close Down.

Transmission 4.

5.15 p. m. Big Ben. Cellini Trio.
6.0 p. m. News.
6.15 p. m. Dance Music.
6.30 p. m. B. B. C. Military Band.
7.0 p. m. «Tunes of the Town».
7.15 p. m. Celebrity Snaps.
7.30 p. m. B. B. C. Dance Orchestra.
8.30 p. m. B. B. C. Symphony Concert.
9.40 p. m. Gershwin Parkington Quintet.
9.50 p. m. Variety Feature.
10.0 p. m. News.
10.15 p. m. Musical Interlude.
10.20 p. m. The Composer at the Piano.
10.45 p. m. Close Down.

Transmission 5.

11.0 p. m. Big Ben. «Wig and Gown».
11.30 p. m. Talk: «Foreign Affairs».
11.45 p. m. Organ Recital.

(Time Signal 12 Midnight.)

12.30 a. m. The Composer at the Piano.
12.45 a. m. News.
1.0 a. m. Close Down.

Classified Requirements

EXPERT TRANSLATION. French, Spanish, English. E. E. Hooker, San Pedro, 4.

Motor Coach Services from Palma

To Alaró from Longeta at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Alcudia from San Miguel 109 at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Andraitx (via Paguera and Camp de Mar) from alternately Valldemossa and Unión 30 at 7.30 a. m. & 5.0 p. m. Returning 7 a. m. & 4.45 p. m.
To Bañalbufar from Plaza Olivar, at 5 p. m. Returning 6.30 a. m.
To Binisalem-Consell from Mercaderes at 2.30 p. m. Returning 7.30 a. m.
To Buñola from San Miguel 55, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Calvià-Capdellà from Sant Antoni 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Campanet from San Miguel, at 3 p. m. Returning 8 a. m.
To Deyá from Olivar, 9, (Monday, Tuesday, and Saturday) at 3 p. m. Returning 7 a. m.
To Esporles from Olivar, 9, at 1.30 a. m. 2.30 & 5 p. m. Returning 8 a. m. & 2 p. m.
To Establench from Olivar at 3 p. m. Returning 8 a. m.
To Formentor from Xanoguera at 2.0 p. m. Returning 7 a. m.
To Gallia from San Miguel, 55, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Pajolat from San Miguel, at 2.30 p. m. Returning 7 a. m.
To Santa Margarita from Olivar, at 12 noon. Returning 7 a. m.
To Santa Maria from Plaza Harina at 12 noon. Returning 7.30 a. m.
To Son Sardina from Olivar every hour.
To Valldemossa from Olivar, 4, at 1.0 p. m. Returning 8 a. m.

YOU WILL ALWAYS FIND AT LENA'S

People you like Food and Drinks you enjoy Service that's right
Try our *Rat du Jour*, Ptas. 3'50
Best Ice Creams on the Island
A. Maura (Opposite Alhambra) Tel. 2285

Foreign News The United States Of Europe

Paris 11.—The visit of the chief of the Czechoslovakian government, Hodza, is discussed with great interest in the press this morning, and his conversations with Flandin, Minister of Foreign Affairs.

L'Oeuvre believes that the principal point of the interview was the relations between Czechoslovakia and Austria, arriving at the conclusion that it would be a great progress if a friendly pact could be arranged between former monarchist states of the Hapsburg and Austria. Anyway, Hodza, proposes to return to Prague via Vienna, in order to return the visit to the Austrian Chancellor, Schuschnigg, which the latter made recently to Prague. Moreover, L'Oeuvre is certain that the Austrian Chancellor will be invited to make a visit to Belgrade and Bucharest. For this, it will be necessary to straighten out certain difficulties, which, up to a point have already been smoothed by the repeated promises made yesterday on Austria's part in reference to the problem of the restoration of the Hapsburgs, that, at least, this would not happen for a few years.

L'Oeuvre declares that Flandin stated yesterday that the commercial treaty between France and Roumania stipulates that, during the next twelve years, France would buy Roumania's total production of petroleum valued at one hundred and thirty million francs per year.

Le Petit Journal thinks that an agreement between the states of the Little Entente and Austria would be vigorously backed up by France and Great Britain.

Referring to the statements recently made by Prince Starhemberg, mention is notably made of the one saying that the ideal would be the formation of the United States of Europe, but what preoccupies him most is, that if Italy becomes weakened on account of the war in Abyssinia, the equilibrium of the political forces will be disarranged throughout Central Europe.

For the moment, the conversations between Flandin and Hodza continue, who, later on will have a conference with the Minister of Foreign Affairs of Roumania, Titulesco.

Italians Stand Firm Italian Organisation Superior

Asmara 11.—The American commander Fiske has visited the Italian northern front and has declared that when the Italian campaign in Abyssinia is judged without any political passion, the superior technical organization of the Italians will be recognized.

Comander Fiske praised the hospitals and the road constructions.

Debate On Franco—Soviet Pact

Paris 11.—It is expected that the debate in the House to-day will be lively as the ratification of the Franco-Soviet Pact will be dealt with, the approbation of which is almost sure in spite of the hostility of several parliamentary sections.

Meanwhile, Poland's unrest is diminishing in regard to the pact, and the Polish press doubts its efficiency. To-day's debate has an added attraction for the attacks made by the Moscow press against Japan and Germany for the policy of provocation they are making against countries interested in maintaining peace.

Smithfield Strike Collapses

London 11.—Smithfield Meat Market strike as now ended. At a meeting of the men this morning, they were advised by the Union not to continue the strike any longer and, acting on this decision they have resolved to return to work.

New Air Route Inaugurated

London 11.—On Saturday, the first flight of a regular air service between Great Britain and Sweden, was inaugurated. The service will comprise two flights weekly in each direction, between London and Malmo.

Great Thoughts Of Great Englishmen

From Birmingham

An architect addressing students the other day, advised them, when they have completed a design, to ask themselves: «Does it look like the work of an English gentleman?»

That is a very good test, and at once wipes out of consideration all those terribly vulgar foreign buildings, such as the cathedrals of Chartres and Albi and Burgos, and the great stone houses on the Loire, and the town-halls of the old South German cities.

Ugh! Those coarse and un-English gargoyles! Somebody ought to write a book on the Place of the English Gentleman in Architecture.

From Leeds

There was excitement in Leeds last week when it became known that the Prime Minister's secretary had lost the rubber stamp with this year's speech on it. That is why last year's speech will have to be made all through this year.

«But nobody in the audience will notice anything odd», remarked the secretary.

From London

Presiding at a luncheon of the English-speaking Union, Sir Evelyn Wrench said: «If the English-speaking peoples said, 'We are not going to supply metal or minerals to the nations who go to war,' there would be no war. I do not know of a better solution for the abolition of war». (Report of speech).

From Whitehall

Smartness in appearance is generally associated in the public mind with efficiency.

These words of the Postmaster-General, on the subject of postmen being compelled to wear collars that match their shirts, are true—of that country.

An Englishman thinks that if a waiter is well dressed and slick, the food is good; that if a barman wears a white coat the drinks are good; and that a soldier with clean buttons is a better shot and a better marcher than one with dirty buttons.

So if you put a postman into expensive shirts, fancy suits, and a natty helmet the householder thinks the postal service has improved.

From Aldershot

Although the Assyrians are usually tall men, and Brigadier-General Browne is short in stature, he was beloved by them. They would follow him anywhere. (Evening Standard).

From Exeter

The Minister for Agriculture speaking at a meeting of the Milk Board said: «The great milk merger means that instead of buying Acclimatised Milk from one small dealer and Preserved milk from another small dealer, the public may now buy, at twice the former price, Preserved Milk from a large trust.

From Chelsea

Mr. Augustus John speaking at the Three Arts Ball last month said: «I have been reading of a faster—and therefore better—method of painting portraits than the old fashioned one. Motor paint is being sprayed over a wall with a gun.

«Some of the old masters used to take hours and hours over a picture, simply because they would insist on fooling about with brushes. Nowadays an artist with a battery of field-paint-guns can shoot the portraits of a mayor and cooperation on to the walls of a town hall in just under seven minutes.

«Bewhiskered reactionaries, sitting on horsehair sofas in their clubs, are sure to cry out against this go-ahead idea. Well, well. They were the very men who said that Wagner's music was vulgar, and that railway trains were unsafe. In spite of them we shall yet succeed in forging ahead.

«Even as I speak I hear that a sculptor has invented a mechanical device which will lay enormous statues at the rate of one a minute. We are no longer living in the age of Praxiteles.»

From London

The Minister for Education speaking at the County Hall last week, on the subject of which he is a minister, said: Compulsory education is essential, in order that the children of the poor, when they grow up, may be able to fill up forms, and to show, by answering the eight or nine thousand questions submitted to them, good reasons why they cannot live on twopence a week.»

From Wigan

Sir Thomas Beecham speaking from the pavilion at the end of the pier said: «We English, I am always reading, are a musical nation. But the Boche is more musical.

«He has now a musical postmark which says 'Deutsch ist die Saar' and the first notes of the tune are printed.

«If we English ever get back Brighton we might have 'English is Brighton' as a postmark. But, personally I am for printing 'Land of Hope and Glory' all over our envelopes. Such a flourish would, I think, overcome foreign sales-resistance.»

Foreign News Huge Armament Budget Of U. S. A.

Washington 11.—Senator Pittman, president of the Commission of Foreign Affairs in the senate, has made a violent attack against Japan, alleging that the latter has the intention of impeding the access of U. S. trade in China, if necessary, by war.

The Government did everything in its power to dissuade the senator from making this speech as it is certain to cause deep resentment in Japan and will perhaps result in diplomatic protests, consequently, in official circles, it is said that this attack is simply a personal expression reflecting the hostility of the U. S. Pacific possessions against Japan.

At the same time the House of Representatives approved the largest budget that the War Department has ever presented in time of peace. In the budget are included, 375,000,000 dollars for land forces alone, 45,500,000 dollars for aviation, while the figures for the coast defence of the Pacific and Hawaii are increased by six million dollars. The total of the war budget amounts to more than 540,000,000 dollars.

Naval Conference Again Adjourned

London 11.—The London Naval Conference has all but agreed except on the size of battleships, the difference of opinion on this point being the only obstacle.

France and Great Britain are anxious to secure a lower limit on battleships than that of 35,000 tons proposed by the United States, who is standing out on this point. The Conference for the meantime has been adjourned.

What Has Become Of Him?

London 11.—The question has arisen of what is to become of Sir Samuel Hoare, former Foreign Minister. It has been heard that he may return to the cabinet as a minister without portfolio. He will then, probably, be put at the head of the Ministry of Defence.

A Question Of Cods Liver Oil And Marbles

London 11.—The Committee of Experts is expected to have its report ready to-day on the examination of the likely results of an oil embargo.

A question asked in the House to-day was the cod fishing industry of Newfoundland affected by sanctions at the moment? The answer was, that cod could still be exported to Italy but that it would be on a cash basis. It was also mentioned that Newfoundland could perhaps supply Great Britain with the marble which formerly came from Italy.

Olympic Skating Results

Garmisch Partenkirchen 11.—The winner of the preliminary round of tobogan for four, was Switzerland, who covered the distance in two minutes, forty-three 37/100 seconds. The second place was obtained by Germany in 2 mins. 43-78/100 secs.

The 500 metre skating race was won by the Norwegian, Ballangrud, in 43-4/100 secs, the silver medal by the Norwegian Krog in 43-5/100 secs, and Japan the third place in 44-1/100 secs.

Making A Day Of It ENGLISH CHURCH

Paris 11.—The Russian Marshall, Tutchatshevsky, has been invited to a dinner by the Chief of the French Army, Gamelin. The rest of the day will be spent with the Minister of War and Marine. He will also visit the Minister of Aviation and the general staffs of these war departments.

Tutchatshevsky will leave to-morrow evening for Moscow.

Mr. Larry Danby has been joined by his wife.
Mrs. Danby arrived on Wednesday and the two of them are now to be found at the Grand Hotel.

GIFTS & LINENS FROM AN EXCLUSIVE SHOP
Join the inner circle of Cultivated Taste. Purchase your Treasures or Trifles from **THE TREASURE CHEST** (nr. Hotel Med. El Terreno)

Mr. and Mrs. Horton Greene will be leaving for England by the next German boat.
The have been in Mallorca now for nearly two months and during that time have made trips to the furthest points of the Island
It is their intention to pay us a return visit next winter.

Restaurant ORIENTE
A Visit Makes a Client
We Cater For The Epicure
Pl. Constitución, 106. Tel. 1416
SERVICE A LA CARTE

Who should be seen in town on Monday but Mr. Norman Blake?
It was quite like old times to see him back again. He will be more than welcome to the many friends he made during his last stay with us.

BONET WHITE SALE
From Jan. 15 To Feb. 15
Wholesale Reductions
Calle San Nicolás 15. Tel. 2117

For the information of those who like drives in general and bridge drives in particular we must remind them that today is the date fixed for the Bridge Drive of the British Association.
From all accounts there is going to be a good attendance and an enjoyable afternoon can be looked forward to.
Tickets can be obtained at the door. Price 4 pesetas.

OSTEOPATH - MASSEUR
Edgar Stirling, c/o F. G. Short
Tel. 2422. Av. Antonio Maura 50
Free Consultation
Expert Treatment For Joint Troubles of every description; Reducing and Gaining Weight
Moderate Fees

We wish to congratulate the publishers of that useful little publication the «Servicio del Turismo» on its having reached the ripe age of one year.
This booklet is to be found in the lounges of all the hotels and pensions on the island and it contains some 18 pages of really useful information to all visitors and foreign residents.
Many happy returns.

HOTEL CASTELLET
Cala Ratjada
Re-opening after renovations:
February 15th
Pension: Ptas. 13 - 20
French cooking English spoken
«TENNIS - PING PONG»

On Friday next Mrs. Martha Fell is to give a fancy dress dance.
Many needles are now busy in Terreno fashioning out strange a queer costumes for the occasion.

TRIANA
«ATMOSPHERE OF ANDALUSIA»
If there's BETTER BEER in Mallorca - WHERE?
First Class Bar and Restaurant
Yeseros 3, (Cor. Brondó) Tel. 2523

TITO'S BAR

THE DANSANT
Every Afternoon
Supper Dance
Every Evening
To The
RED STAR BAND

ISABEL LLADÓ
Dressmaker
Teacher Of Dressmaking
And Cutting
Quick Method
C. Ramón Llull 10, 1., Palma.

THE ENGLISH SCHOOL
Principal Miss Flood
Reopened in Calle Bonanova 72, Terreno.

Hotel Terreno
Unrivalled Position. Overlooking Sea.
Pension Terms 12.50 - 15 Ptas.

FRENCH DRESSMAKER
Pl. Cort, 9-1 Tel. 1310
New Spring Models In Stock.
Inspection Invited.

Odette

At the
SALON CENTRAL
JAZZ - TEA
Paseo del Borne, near Cinema. You will meet the well known band «THE VAGABONDS»
Drinks, daily: 1'50 & 2 Ptas.

Palma Bus Service

The Blue Busses leave every 15 minutes from Plaza Cort to the Calle Bonanova, Terreno, via Calle Colón, Plaza Cort, Consistorio, Berme, Unión, Rambla, Santa Catalina, Armadams, Plaza Goula (Terreno), Calle Bonanova.

TEATRO PRINCIPAL
Today, Wednesday At 9'30 P. M.
Concert By The Eminent Baritone
ANTONIO TRUYOLS

NOTICIAS DE BARCELONA

La estancia de Lerroux en Barcelona

Barcelona 11 a las 24.—Para intervenir en los preparativos electorales, Lerroux se propone llegar a Barcelona mañana por la noche en automóvil procedente de Castellón.

El jueves por la noche en la inauguración del local de Fraternidad Republicana de Pueblo Seco, pronunciará un discurso y terminado se dirigirá a otro local del partido donde se le dedicará un homenaje por las Juventudes radicales.

Lerroux permanecerá en Barcelona hasta el sábado, en que regresará a Madrid.

Robo a mano armada

Barcelona 11 a las 24.—Anoche en una tienda de comestibles de la calle de Daoiz y Velarde, 16, cuando los dueños se disponían a cerrar, dos individuos armados de pistolas y con amenazas se apoderaron del dinero que había en el cajón del mostrador, que eran doscientas pesetas.

Se dieron a la fuga.

Disposición del Delegado de Orden Público

Barcelona 11 a las 24.—El delegado de Orden Público ha dado órdenes a las fuerzas de orden público para que no se permita que en los baquets de los taxis y automóviles de alquiler se sitúe otra persona que no sea el conductor autorizado.

Además dicho esta tarde, refiriéndose a los incidentes ocurridos en las Ramblas y la campaña electoral que se está efectuando, que ha sido únicamente detenido un camión que realizaba desde el mismo la campaña repartiendo folletos y prospectos en forma que ha dado lugar a una alteración del orden público.

También ha manifestado el señor Duelo que ha impuesto una sanción al concesionario de los anuncios que se proyectan por medio de una cin-

ta cinematográfica en la plaza de Cataluña por haber aparecido una bandera antigua.

La cuantía de la multa se fijará después de las elecciones.

La fiesta de ayer

Barcelona 11 a las 24.—La fiesta oficial de hoy se ha conmemorado en los centros oficiales, que han permanecido cerrados e igualmente las entidades bancarias y parte del comercio e industria.

El elemento obrero acudió al trabajo como todos los días.

Por la tarde se ha generalizado el cierre de establecimientos.

Las entidades políticas y singularmente el partido radical han conmemorado la efeméride con actos que se han visto concurridos.

Proclamación de candidatos

Barcelona 11 a las 24.—En virtud del acto de proclamación oficial de candidatos a diputados a Cortes por Cataluña, que como dijimos tuvo efecto en la mañana del domingo en la Audiencia, han sido proclamados por Barcelona (ciudad) 20 diputados y corresponde elegir de ellos 16 por mayoría y cuatro por minoría.

En Barcelona (circunscripción) se eligen catorce once de ellos por mayoría y tres por minoría.

En Gerona, siete cinco por mayoría y dos por minoría.

En Lérida seis, cuatro por mayoría y dos por minorías.

En Tarragona siete por mayoría y cinco por minorías.

En total los diputados que se eligen en Cataluña son 54 o sean 41 por mayoría y 13 por minorías.

Entierro del historiador peruano Ulloa

Barcelona 11 a las 24.—Esta mañana ha tenido efecto el entierro del cadáver del historiador peruano Luis Ulloa, especializado en estudios colombianos.

La comitiva partió del domicilio de Cataluña por haber aparecido una bandera antigua.

En la presidencia figuraba su hijo acompañado del consejero regidor Roda Ventura, en representación del alcalde; el secretario del Instituto de Estudios Catalanes que a su vez ostentaba la representación del consejero de Cultura de la Generalidad Durán y Ventosa y los cónsules de Paraguay y Argentina.

Prensa de Barcelona

Barcelona 11 a las 24.

Dice que en este momento en que peligran todos los factores permanentes de Cataluña los elementos esenciales de la personalidad catalana, los hombres de la «Lliga» son los escogidos por el cuerpo electoral para salvar de un naufragio que podría ser definitivo para el arca santa de las tradiciones y libertades de Cataluña.

«El Mall»

Desmenuza el significado del cartel electoral de izquierdas que se refiere a los huérfanos de Asturias y lo considera intolerable.

«Correo Catalan»

Reltera la fé y convencimiento en el triunfo de las derechas.

La victoria, afirma, será esplendorosa.

La revolución, vencida en las urnas, deberá retirarse impotente ante el repudio que habrá merecido de las masas conscientes y capacitadas.

«La Publicitat»

Ataca al Gobierno Portela por su inteligencia con las derechas que es un hecho reconocido.

Luego alude al acto del Olympia en que habló Cambó en defensa de la lealtad de Lerroux.

Es lo que le faltaba a la «Lliga»— agrega—que sus treinta años de catenismo habían de acabar anulando su historia.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

COMBATE EN MAKALLE

UN ATAQUE DEL RAS SEYUM

LA GUARNICION ITALIANA SUPO RESISTIR...

... Y LAS FUERZAS ETIOPIES SUFRIERON GRANDES PÉRDIDAS

Otras noticias del Extranjero

(Información por t. a. h.)

La guerra

italo-etiope

Juicio del comandante norteamericano Fiske sobre la campaña

Asmara 11.—El comandante norteamericano Fiske ha visitado el frente norte italiano, manifestando que cuando se juzgue la campaña italiana en Abisinia sin pasión política se reconocerá la superior organización técnica de los italianos.

El comandante Fiske elogió los hospitales y la construcción de carreteras.

Las tropas del ras Seyum atacan el frente italiano en Makalle

Addis Abeba 11.—Por noticias llegadas a ésta, se sabe que las tropas del ras Seyum atacaron el frente italiano en Makalle, pero tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

Un violento artículo de «Il Tevere» contra Inglaterra

Roma 11.—El periódico «Il Tevere» aprovecha la oportunidad que le ofrece la publicación de la última lista de bajas italianas para atacar violentamente la actitud de la Gran Bretaña en relación con el conflicto en Abisinia.

«Il Tevere» dice que el nombre de cada italiano muerto en acción corresponde a una bala inglesa y que el duelo de las familias italianas facilita ganancias materiales para Inglaterra, puesto que la barbarie abisinia ha recibido de Inglaterra medios que le permiten resistir el avance de la civilización.

«Il Tevere», repitiendo la aserción de que el principal consejero del Negus es el comandante inglés Helt, insiste en que si se tuviera el balance de sus actividades en Abisinia habría de una parte el abastecimiento de municiones y de la otra los pagos en libras esterlinas.

Pero, dice el mismo periódico, estas libras esterlinas están manchadas con el sangre de la valiente juventud del proletariado italiano, explotada por amigos egoístas, traicionada por aliados avaros y engañada con falsas promesas.

¿Quién podrá decir—pregunta «Il Tevere»—cuantas vidas se habrían

salvado si los abisinios no hubieran recibido el armamento mortífero más moderno?

Italia recordará siempre que todas las municiones abisinias llegan de Inglaterra y no olvidará los nombres de los traidores blancos que se deshonraron al servicio de salvajes.

Mezclado con el orgullo de Italia por sus muertos hay un sentimiento de odio para los responsables de haber arrancado de su patria a la juventud italiana antes que conociera la inevitable victoria final.

Egipto

Comunistas condenados a trabajos forzados

Esmirna 10.—Han sido condenados en ésta, a cuatro años de trabajos forzados, ocho comunistas después de un proceso laborioso por haber formado células comunistas en las escuelas turcas y otros establecimientos de enseñanza y también por haber impreso y distribuido propaganda clandestina de acuerdo con la Internacional Comunista de Moscú.

Inglaterra

El Gobierno ordena seguir las negociaciones con Egipto

Londres 11.—El Gobierno se ha reunido para examinar la situación de Egipto.

Ha enviado instrucciones al alto comisario, sir Miles Lampson, para que prosiga las negociaciones sobre el tratado.

Al mismo tiempo se han recibido noticias del Cairo anunciando que continúa cordialmente el cambio de impresiones entre el jefe del gobierno egipcio, Aly Maher Pasha y Sir Miles Lampson.

Polonia

Graves desórdenes en Konin provocados por los nacionalistas

Varsovia 10.—Se han producido hoy graves desórdenes en Konin cuando un numeroso grupo de gente exaltada quiso impedir la detención de elementos agitadores del partido nacionalista, responsables de

los desórdenes que se registraron hace días.

El gentío atacó con tal violencia a la policía que ésta se vio obligada a hacer uso de las armas de fuego, matando a tres personas y resultando bastantes heridos.

A causa del incremento de actividades prohibidas a las organizaciones de juventudes nacionalistas, se han hecho numerosas detenciones y practicado registros domiciliarios y la policía ha clausurado varios centros nacionalistas.

Alemania

Los Juegos Olímpicos

Garmisch-Partenkirchen 13.—El resultado preliminar del tobogán de cuatro asientos ha dado la victoria a Suiza que cubrió el recorrido en 2 m. 43.37.

El segundo puesto lo ganó Alemania en 2 m. 43.78.

Los quinientos metros de velocidad en patines se corrieron en el lago Riesser a las once de la mañana, habiendo 18 carreras en las que tomaron parte 37 competidores.

La medalla de oro la ganó el campeón mundial noruego Ballangrud, en 43 s. 4 centésimas.

La medalla de plata la ganó el noruego Joerge Krog en 43 s. 5 centésimas.

El Japón ganó el tercer puesto en 44 s. una centésima.

Anteverario del automóvil

Berlin 11.—La conmemoración del quincuagésimo aniversario del automóvil quedará señalada por dos sellos especiales de Correos que el público podrá adquirir desde el 15 del corriente, día de la inauguración de la exposición internacional de motocicletas que se celebrará en ésta.

Los sellos serán de seis plening y de doce.

El primero llevará «stampada la cabeza de Gottlieb Daimler y el segundo la de Carlos Benz.

El masista Hans Pfitzner, víctima de un accidente

Berlin 11.—El conocido compositor y director de orquesta Hans Pfitzner ha sido víctima de un accidente ayer cuando el taxi que le llevaba tuvo un choque con un tranvía eléctrico.

Un costado del taxi quedó completamente aplastado, pero Pfitzner por fortuna solo recibió algunos cortes en la cara y en las manos, aunque sin embargo tuvo que ser asistido por un médico.

BORN

Hoy a las 6:15 - Doble programa de la Paramount

Jueves 13 Estreno

LA HIENA

Un espléndido ambiente de lujo y de refinamiento sirve de marco a las bajas pasiones de la principal figura de este drama apasionante que es



Claudette COLBERT LA MAS GRANDE DE LAS ESTRELLAS DE HOY según la Academia de Cine 1.º premio de interpretación 1935

Hablada en Español por la figura exquisita Claudette Colbert

MUSICA SOBRE LAS OLAS - REVISTA



por la gran actriz Mary Morris La Divina Gloria REVISTA

Un sacerdote católico condenado por marxista

Berlin 11.—Un sacerdote católico llamado Kenter ha sido sentenciado por el tribunal del pueblo en ésta a dos años de cárcel por haber distribuido hojas marxistas de gran violencia y de la peor especie.

Uno de los impresos contenía una oración contra el gobierno alemán en forma clásica de propaganda marxista anticristiana.

La sentencia se dictó de acuerdo con la ley por ataques violentos contra el partido nacional-socialista y el Estado, promulgada en diciembre de 1934.

Siria

El movimiento antijaponés va en aumento.—¿Se trata de crear un Estado pan-árabe?

Jerusalén 11.—Después de tres semanas de inquietudes y disturbios, en los que no ha escaseado el derramamiento de sangre y de la huelga general, que paraliza la vida económica del país el movimiento antijaponés en Siria ha llegado ahora a su punto culminante y de un día a otro se espera se declare el estado de guerra.

El presidente de la Cámara de representantes en Siria ha enviado varios telegramas a la Sociedad de Naciones y al ministro de Relaciones exteriores de París protestando de la pérdida de vidas humanas ocasionadas por los actos de represión en Homs y Hama.

Además, cincuenta miembros del Parlamento de Irak han presentado una protesta a la comisión de mandatos de la Sociedad de Naciones que hay que culpar de los procedimientos franceses en Siria de la situación que actualmente existe en el país.

Esta situación está causando también gran inquietud en Inglaterra, puesto que el movimiento nacionalista indígena encuentra notable simpatía entre la población árabe de Palestina y Transjordania, donde se cree que es parte de un plan para crear un Estado pan-árabe.

Sociedad de Naciones

El embargo del petróleo

Ginebra 11.—En los círculos de la Sociedad de Naciones se entiende que los expertos encargados de dictaminar sobre la aplicación del embargo del petróleo han llegado a la conclusión de que éste es de aplicación práctica y probablemente será de gran eficacia dentro de un corto periodo de tiempo siempre que las exportaciones de petróleo de los Estados Unidos e Italia no rebasen el nivel normal.

Australia

El fomento de la aviación

Melbourne 11.—Se decidió conceder una subvención federal para el establecimiento de la industria del aeroplano en Australia y se alienta a las casas inglesas para que hagan las instalaciones en fábricas secundarias.

Estados Unidos

Un discurso antijaponés

Washington 11.—El senador Pittman, presidente de la Comisión de Relaciones exteriores del Senado, ha hecho un violento ataque contra el Japón alegando que éste tiene el propósito de impedir el acceso económico de los Estados Unidos en China hasta, si fuera necesario, por la guerra.

El Gobierno hizo cuanto pudo para disuadir al senador Pittman de que hiciera este discurso que seguramente causará hondo resentimiento en el Japón y tal vez origine reclamaciones diplomáticas.

este ataque es simplemente una expresión personal, reflejando la hostilidad de los estados norteamericanos del Pacífico en contra del Japón.

Simultáneamente la Cámara de representantes aprobó el mayor presupuesto que el departamento de Guerra ha presentado en tiempos de paz.

En el presupuesto von incluidos 375 millones de dólares para las fuerzas de tierra solamente, 45 millones y medio para la aviación, mientras que el presupuesto de las defensas de las costas del Pacífico y de las islas Hawaii se aumenta en seis millones de dólares.

El total del presupuesto de guerra asciende a mas de 543 millones.

La Olimpiada Blanca

En los primeros turnos de hockey. Italia es vencida por Suiza

Garmisch Partenkirchen 10.—Los primeros turnos que se jugaron ayer de hockey sobre hielo resultaron con la derrota de Italia por Suiza.

Quedan por jugar los turnos intermedios entre Canadá-Austria, Estados Unidos-Alemania, Hungría-Checoslovaquia e Inglaterra-Suecia.

El orden de los juegos se decidirá por suertes.

La temperatura llega a 20 grados bajo 0

Garmisch Partenkirchen 11.—Después de haber tenido por algún tiempo una temperatura anormalmente templada para esta estación del año el termómetro en Munich ha bajado a 17 grados bajo 0, registrándose ayer por la noche temperaturas muy bajas en la mayoría de las localidades de Baviera.

En ést. el descenso del termómetro llegó hasta 20 grados bajo 0, de forma que ahora continúa la olimpiada de invierno en condiciones ideales.

Las semifinales de hockey

Garmisch Partenkirchen 11.—Ayer se hizo el sorteo para formar los grupos en el turno semifinal de los juegos olímpicos de hockey sobre hielo con los resultados siguientes:

El primer grupo lo formarán los equipos del Canadá, Alemania, Inglaterra y Hungría, mientras que el segundo comprenderá los equipos de los Estados Unidos, Austria, Suecia y Checoslovaquia.

Puesto que este torneo olímpico también servirá para determinar el campeonato europeo de hockey sobre hielo se ha decidido que el Canadá y los Estados Unidos no tomen parte en el sorteo y de comun acuerdo estos equipos estarán en grupos diferentes para impedir la posibilidad de que el equipo europeo de mayor fuerza pueda ser eliminado en el turno semifinal al perder con dos equipos no europeos.

Los dos equipos que tengan mas puntos en cada uno de los dos grupos que jueguen el turno semifinal entrarán en el turno final de cuatro equipos que jugarán el campeonato del mundo y los honores olímpicos.

Francia

Comentarios a las visita del jefe del gobierno checoslovaco

Paris 11.—En la prensa de esta mañana se discute animadamente la visita del jefe del gobierno checoslovaco señor Hodza y sus conversaciones con el ministro francés de relaciones exteriores M. Flandin.

«L'Oeuvre» cree que el punto principal tratado en la entrevista fue las relaciones entre Checoslovaquia y Austria llegándose a la conclusión de que supondría un gran progreso si fuera posible llegar a un pacto de amistad entre los antiguos Estados de la monarquía de los Hasburgos de Austria.

ne regresar a Praga pasando por Viena para devolver al canciller austriaco señor Schuschnigg la visita de cortesía que hizo recientemente a Praga.

Además «L'Oeuvre» tiene la seguridad de que el canciller será invitado a que haga una visita a Belgrado y a Bucarest.

Para esto será necesario allanar antes ciertas dificultades que hasta cierto punto han sido ya suavizadas por las reiteradas promesas hechas ayer por parte de Austria en el sentido de que el problema de la restauración de los Absburgos no podrá ser de actualidad por lo menos hasta dentro de algunos años.

«L'Oeuvre» declara que Flandin anunció ayer que el tratado de comercio franco-rumano estipula que durante los doce próximos años Francia comprará a Rumania su producción total de petróleo valorada en ciento treinta millones de francos por año.

«Le Petit Journal» cree que una avenencia de los Estados de la Pequeña Entente con Austria sería patrocinada por Francia e Inglaterra.

En cuanto a las manifestaciones hechas últimamente por el príncipe de Starbenberg se comenta notablemente la de que el ideal sería la formación de los Estados Unidos de Europa pero que a él le preocupaba principalmente el hecho de que si Italia se llega a debilitar a causa de la guerra en Abisinia el equilibrio de fuerzas políticas quedará desvelado sobre todo en el centro de Europa.

Por el momento continúan las entrevistas entre M. Flandin y el jefe del gobierno checoslovaco señor Hodza quien más tarde tendrá una conferencia con el ministro de relaciones exteriores de Rumania señor Titulesco.

El mariscal soviético Tuschatshevsky en Paris

Paris 11.—El mariscal soviético Tuschatshevsky ha sido invitado a una comida de honor por el jefe del ejército francés general Gamelin el resto del día lo dedicará a entrevistarse con el ministro de la Guerra y Marina.

También visitará al ministro de Aviación y a los grupos de Estado Mayor de estos departamentos de guerra.

El pacto franco-soviético

Paris 11.—Se espera que el debate de hoy en la Cámara sea bastante movido puesto que se ha de tratar la ratificación del pacto franco-soviético cuya aprobación es casi segura a pesar de la empeñada hostilidad de algunos sectores parlamentarios.

Entre tanto disminuye la inquietud de Polonia sobre el pacto y la prensa polaca duda de su eficacia.

El debate de hoy tiene un aliciente más por los ataques que hace la prensa de Moscú contra el Japón y Alemania por la política de provocación que hacen contra los países interesados en conservar la paz.

Japón

Protesta ante el gobierno soviético

Tokio 10.—Los gobiernos japoneses y manchú han enviado una protesta al gobierno soviético por la rebelión de un regimiento manchú que se dice fué fomentada por los soviets.

Los gobiernos japoneses y manchú apremian al gobierno soviético para que se forme una comisión mixta que establezca los límites de frontera.

VINS D'OR

Cordelería, 31

PROXIMA APERTURA

IMPRENTA DE «EL DIA»

LO SUBLIME!

LO GRANDE!

LA FERIA DE LA VANIDAD